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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

POLITIKA NAPILAP 
......... 

Chautemps megalakitotta 
az uj irancia kormányt 

leon Blum miniszterelmök helyettes lett a Népíront pDrosgramjával dolgozó uj kormányban. Rendkivül feszüli heluzetet teremieti a nemzeiközi Dolltikában a leilpzig-űgy. A német Mormány állitólas bombóztatmni akarja Valenciát. Mussolini Edenti okolja Neuratnh londoni utjánalk elmaradása miait. Tár sévalások PDáris és a Vatikán képviselője között 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol köz- Foldali képviselők részéről többen köz- vélemény a „Leipzig"-affér hatása alatt bekiáltottak, hogy áll és megállapitható, hogy Neurath bá- miért nem emliti meg Franciaor- 

lehet pálcát törni senki felett. A 
„Leipzig" megtámadásának ténye 
még nincs tisztázva és nincs iga- 
zolva. Amig ez meg nem történik, 

nem lehet intézkedni. ' 
A Daily Mail (jobboldali) eréős bi- 
rálatban részesiti a kormányt, mely 
állaadó ingadozó magatartásával 

csak a helyzetet sulyosbitja. 

Németország tervei 

(LONDON.) A spanyol partok nem- 
zetközi ellenőrzésére vonatkozó tárgya- 
lások a négy nagyhatalom között a hi- 
resztelések ellenére sem szakadtak meg. 
Anglia és Franciaország azonban nem 
hajlandók a Valencia elleni flottatün- 
tetésben résztvenni. Emiatt Berlin rend 
kivül elégedetlen, vissza akarja venni 

se után egyébként Eden külügyminisz- 
ter azonnal a Foreign Officeba sietett, 
hogy ujra megkezdje tanácskozásait : Ag- 

ró utazásának elhalasztása általános szágot és Moszkvát is, mint olyano- Franciaország, Itália és a Harmadik Bi- selekséni zabadságát s, elaszorz kedvetlenséget okozott. Észrevehető kat, kiknek szintén nagyszámu ön- redalom képviselőivel, kik kormányaik- 5 gy avatkozási bizottságból. 
Olyan hirek is keringenek, hogy 
Berlin Valencia bombázására ké- 

volt ez a parlament folyosóján, ahol a 
tegnap délutáni ülés előtt minden kép- 
viselő csoport csak erről tárgyalt. Az 

kénteseik harcolnak a valenciaiak 
szolgálatában. 

A kérdésre Eden nem válaszolt. A meg 

tól a tegnap esti órák folyamán tele- 
foni uton ujabb utasitást kértek. 

ülés tartama alatt is kifejezésre jutott 
ez, mert Attlee őrnagy, az ellenzék ve- 
zére az interpellációk során mingyárt 
szólásra emelkedett és a következő kér- 
dést intézte Eden külügyminiszterhez: 

Igaz, hogy a „Leipzig"-affér miatt 
már türhetetlen lett a helyzet a 

hiusult négyhatalmi tárgyalásokról 

sára különben hivatalos jelentést 
adott ki, 
mazza: 
A tanácskozás során megegyezést 

a 
Foreign Office a közvélemény nyomá- 

el- 
érni nem lehetett, mert egyik oldalon 

mely a következöket tartal- 

A megállapodásra azonban tovább- 
ra sincs sok remény, mondja a DNB 
mert a nemzeti szociálista kormány 

semmi esetre se türi, hogy felelőt- 
len elemek ujra meg ujra becsü- 
letébe gázoljanak és el van szánva 
arra, hogy saját maga vegye kezé- 

szül és el akarja fogni a spanyol 
kormány hajóit vagy pedig a német 
flotta zárlat alá veszi a spanyol par 

tokat. 

A valenciai kormány az ügyről 
(HENDAYE.) (Reuter.) A valenciai be sérelmeinek orvoslására mind- 

azokat a lehetőségeket, amelyek 
nagyhatalmi helyzeténél fogva meg 

kormány hivatalos jelentést adott ki a 
„Leiszig"-ügyről, melyben kijelenti, 
hogy 

teljesen bebizonyitottnak véve a me- 
spanyol vizeken? c A : n rényletet, azonnali demarsszerü együt- 

A brit külügyek irányitója és vezetője 
igy válaszolt: 

A helyzet valóban türhetetlen, 
aminek a kormány véleménye sze- 
rint elsősorban az az oka, hogy 
Spanyolországban már tul sok az 
idegen alattvaló, akiknek elszálli- 

tása nehézségekbe ütközik. 
Anglia azonban mindezek ellenére haj- 
landó a maga részéről mindent elkövet- 
ni, hogy ez megtörténhessék, mert 

a helyzet rendkivül komoly- 
ra fejlődött. 

Attlee őrnagy erre azt a kérdést tette 
fel, hogy nem lenne-e célszerübb az 
ügyet a Népszövetség elé vinni, amire 
Eden azt felelte, hogy , 
nem, mert a Harmadik Birodalem l 

tes flottantüntetést követeltek Valencia 
ellen, mig másik részről az ügy teljes 
kivizsgálását javasolták. Az alsóház ülél 

illetik. És ebben a Harmadik Biro- 
dalom maga mellett találja Olasz- 

országot is. 

A sajtó és a Lelpzig"-affér 
(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtó, tekintettel arra, hogy a 
afférből kifolyólag a helyzet 
kiéleződött, természetesen hosszu ha- 
sábokat szentel az ügynek. 
Vezetnek a cikkezésben érthetően 
a német lapok, melyek egyöntetüen 
a legnagyobb felháborodás hang- 
ján kommentálják az eseményeket. 
A Berliner Lokalanzeiger igy ir: 
A londoni tárgyalások világosan 
mutatják, begy az e hó 12-iki négy 
hatalmi kontroll-megállapodás már 

„Leipzig"- 
rendkivül 

ujabb merényletet, de ugyanakkor 
csalódott is az egész ország. Ezt a 
csalódást még az sem enyhiti, hogy 
a nemzeti szociálista kormány most 
már teljesen önhatalmulag fog el- 

járni. 
A Hamburger Tageblatt 

kiábránditónak nevezi Anglia ma- 
gatartását, de ugyanakkor meg- 
jegyzi, hogy az e hó 12-iki megálla- 
podások még akker is érvényben 
maradnak, ha Németország maga 

a német kormány állitásai a torpe- 
dótámadásra vonatkozólag valótla- 
nok, mert tengeralattjárói már he- 
tek óta nem hagyták el valenciai és 

barcelonai flottabázisaikat. 

éppen a valenciai kormány volt az 
mely szombati jelentésében meg- 
emlitette, hogy két tengeralattjá- 
rója Calomanadanál sikeres táma- 
dásokat hajtott végre a nemzetiek 
gőzösei ellen, Calomanada pedig 
néhány kilóméternyire fekszik a 

merénylet szinhelyétől. 

Erre vonatkozólag a német rádió le- 
adók közölték, hogy 

Megérkezett Franco garancia- 
jegyzéke 

veszi is kezébe a megtorlást, ha 
csak valamelyik résztvevő ezt fel- 

bontottnak nem jelenti ki. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A hendayel 
angol konzulhoz megérkezett Franco 
tábornok azon jegyzéke, melyben a nem 

nem tagállam és Itália is távoltart- ; 
is csődöt mondott. Ez azt jelenti, ja magát Genftől, már pedig kép- hogy Anglia isnmaét védelmébe vette viselőik meghallgatása nélkül el- a valenciai koramunistákat, de je- Az olasz sajtó hü tükre a németnek. A zetiek teljes garanciát vállalnak oly 

képzelhetetlen minden érdemleges lenti azt is, hogy a brit kormány Giornale dítalia teljesen jogosnak tart- irányban, hogy a kontroll-hatalmak ha- tárgyalás. Németország 31 halottjának emlé- ja a német álláspontot, mert szerinte dihajóiban a spanyol vizeken általuk Végül ugyancsak Attlee megkérdezte két tiporta el. Nagyon sajnálatos, egy nagyhatalom sem türheti, hogy kár nem esik. Teljes egészében elfo- 
azt is, hogy hajlandó-e Eden a kor- hogy ezt kell megállapitani, annál felelőtlen „kalózok" veszélyeztes- gadja a jegyzék a kitüzött rayonokat 
mány nevében kijelenteni, hogy az 
angol hajóhad nem vesz részt a Valen- 
cia elleni flottatüntetésben, mire a kül- 
ügyminiszter határozottan hangsulyozta 
hogy a brit kormány ilyen demonstrá- 
ciótól távoltartja magát, majd ismertet- 
te azokat a tárgyalásokat, melyeket Cor 
bin, Grandi és Ribbentropp követekkel 
lefolytatott és amelyek az olasz és né- 
met megbizottak merev magatartása 
miatt nem vezettek eredményre. Ismer- 
tetését azzal fejezte be, hogy 
világos, hogy ily körülmények kö- 
zött a benemavatkozási konferencia 
semlegességi albizottsága által ki- 
dolgozott kontroll nem müködhetik 
helyesen, miért is ismételten fel- 
hivja a parlament figyelmét a hely 
zet komolyan válságos vol- 

tára. 
Egy szintén munkáspárti képviselő erre 
megkérdezte, hogy vajjon Itália és a 
Harmadik Birodalom hajlandók lesz- 
nek-e arra, hogy önkénteseiket Spa- 
nyolországból eltávolitsák, mire a jobb- 

is inkább, mert Berlin nem köve- 
telt mást, mint egy közös flotta- 
demonstrációt, mely alatt a véden- 
cek hajaszála se görbült volna meg. 
Németország ezek után természe- 
tesen fentartja teljes cselekvési 
szabadságát, annál is inkább, mert 
nem kedvtelésből tért vissza a kon- trellhoz, hanem éppen Angilia ked- 

is. A valenciai kormány válasza azon- 
ban még nem érkezett meg. 

Utban Santander felé 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Bilbaót el- 
foglaló nemzeti csapatok fáradhatatla- 
nul üldözik a Santander-felé menekü- 
lő baszk és köztársaságiakat, kik ed- 
dig még sehol se tanusitottak komoly 
ellenállást. Nagy részük mihelyt beérik 
őket, azonnal megadják magukat. Teg- 
nap 13 százlóalj tette le a fegyvert és 
további 5 zászlóalj igyekezett behódolás 
esetére magának kedvező feltételeket 
kierőszakolni. A repülőgép osztagok 
mindenütt gépfegyverrel üldözik a visz 
szavonulókat és a marokkói zászlóaljak 
sorra megszállják a Santander felé ve- 
zető utmenti magaslatokat. A legköze- 
lebbi cél Cortuma városa, melynek stra- 
tégiailag fontos pontjai már mind Da- 
vila csapatai birtokában vannak. 

Chautemps megalakitotta kormá- 
nyát ant 

(PÁRIS.) Chautemps tegnap este meg 

sék hadihajói épségét, azokét, ame- 
lyek a béke szolgálatában állnak. 
A Popolo dltalia egyenesen Edent 
teszi felelőssé a dolgok e fordulata 
miatt, mert azt irja, hogy a külügy- 
miniszternek, ki a kormány komoly 
politikusaival ellentétben intranzi- 
gens német-ellenes álláspontot fog- 
lal el, kapóra jött ez a lehetőség és 
ő örül neki a legjobban, mert leg- 
alább nem kell Neurath-tal tárgyal 
nia, kit amugy is az ő elgondolá- 
sai ellenére hivtak meg Londonba. 
Miután a Popolo ditalia Mussolini 
lapja, a közlemény óriási feltünést 

keltett. 
Az angol sajtóban megoszlók a vélemé- 
nyek. Figyelemre méltó mindenesetre a 
Times cikke, melyben 

határozottan sürgeti az ellentétek 
áthidalását, ami mindkét oldalra 
nézve meglehetősen egyenlő érté- 

véért. 
A Berliner Tageblatt szerint Eden 
magatartása a nyilt csőd bejelen- 

tése, pedig abból, hogy Neurath 
nem utazott el Londonba, Anglia 

politikusai láthatják, hogy Német- 
ország komolyan veszi a dolgot. A 
négyhatalom közötti szolidaritás- 
hoz füzött remények tehát nem 

váltak be. 
A Königsberger Allgemeine 
azt mondja, hogy 
egész Németország szeme Angliára 
szegződött akkor, amikor Ribben- kü birálat. tropp vasárnap este megjelenve a A munkáspárti Daily Herald meg- Foreign Officeba, előadta a leg- ] jegyzi, hogy vizsgálat nélkül nem 
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t Ideiglenesen félbeszakadtak Reuter jelenti: 

TELJESEN INGYEN meg- a román-magyar kereskedelmi
 (LONDON.) Egész Anglia területén 

kapja asztrológiai alapon 
! 

egyre érezhetőbb lesz az acélhiány 
ugy, 

kiszámitott szerencsés sza tárgyalások ogy e miatt több állami épitkezést is 

mát ha beküldi születési 
BesKellett szüntetni. Elmaradt többek 

á át, llékel 24 lej 
.:. Al a. 

dátamák melle vaolsó hu (BUCURESTI) Sinaiaban napok ótajter Remus Nestor képv
iselő kisérete- között a Forth-i és Tay-i hidak meg 

pesnál sokan lettek gazdag- folynak a tárgyalások a magyar illetve ben Párisba utazott, hogy a kormányt épitése is. 

zásnál sokat lettek Eazdas omán kiküldöttek között egy kereske- képviselje a nemzetközi kiállitás romá (DUISBURG) A duisburgi sőrgyári 

Zül nem emlitem csak Biris delmi egyezmény kötésére. Ugyanak- pavillonjának megnyitásán. kalasztrófa kazánrobbanás) Áldoza 

Péter urat, Aradról, Str. Grivitei 222 aki Kkor megtárgyalják a kőolajszállitások 1- ; ovi ügy- falna 

százezer lejt nyert és Crisan urat Craio- ügyét, valamint a fürészáru, tüzifa és az Jultus 1lsére zarads ilfovi ügy- zott kár 1,200.000 márka tekintettel a 

tél N 1s GAzDAG LESZ, ha hozzám [dcskavas kivitelének kérdését s. A ma- ESTI.) T s gazságügyi eogono nyéi héz 
gyar delegáció vezetője, Winkler, a fő- (BUCURESTI.) Tegnap az igazságügyi megrongálódott. 

terdui Munkámért nem kérek esupán egy érospan elézőleg telálkozott Pop Va- Palotában az ilfovi ügyvédi kamara tag- (BUDAPEST.) A lengyel-magyar ke- 

csekély százalékot abból az összegből, amit lér kereskedelmi és ipari miniszterrel jai megbeszélést tartottak, amelyen Is- reskedelmi tárgyalások befejezést nyer- 

általam fog nyerni... Cimem: Bosco, cal- és Mariannal, az ipari és kereskedelem- trate Micescu dékán ismertette a va- tek és azoknak aláirására még e hé- 

culator Cluj, Cásuta postalá 99. ügyi minisztérium vezérigazgatójával. sárnapra összehivott közgyülés esemé- ten sor kerül. 
nyeit. Tiltakozó határozatot fogadtak el (LONDON.) Tizenkét nagy textil- 

Tegnap a tárgyalások ideiglenesen amiatt, hogy a karhatalom nagy meg- vállalat megalakitotta az Amalgamated 

félbeszakadtak, Winkler, a magyar erősitéssel vonult ki a rend fentartásá- Cotton Mill Trust Lid-et, mely a legha- 

küldöttség vezetője visszautazott a ra, Azután talmasabb textiltrösztje lesz Angliának. 

alakitotta kormányát és este 11 óra táj- magyar fővárosba, hogy ujabb uta- kimondották, hogy a kamarai vá- - ő e 

ban benyujtotta a kormánylistát Le- sitásokat kérjen kormányától a fo- lasztásokat e T1én tartják meg aRARI5) Ehó29 ára a vendő sés 

brun köztársasági elnöknek. A kormány lyamatban levő tárgyalások ügyé- és ekkor jelölik ki azt a hét személyt, I kahét bevezetésének kierőszakolásá
ra ál 

névsor a következő: ben. akik az ilfovi ügyvédi kamarát az or- talános sztrájkot mondottak kii 

Miniszterelnök Chautemps, belyet- Ugyancsak Bukarestből jelentik, hogy [szágos központi szövetség ügyvédi ve- (RÓMA.) Gróf Ciano külügyminisz- 

tese Leon Blum, Anghelescu nemzetnevelésügyi minisz- zetőségében képviselni fogják. ter és Zaviza római lengyel követ alá- 

pénzügyminiszter Bonnet, külügymi- 

niszter Delbos, belügyminiszter Dor- 

moy, igazságügy Vincent Auriol, nem- 

irták az olasz-lengyel fizetési egyez- 

ményt. 

1 tb 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök in 

zetvédelem Daladier, repülésügyi Pier- 
PERA M 

ditványára bizottság ült össze a fém- 

re Cot, tengerészet Campinchi, földmü- y olo munkás sztrájk okainak kivizsgálására 

velésügyi Monnet, kereskedelem Fer- Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap közkivánatra: és megszüntetésére. A bizottság tagjai 

nand Chapsal, közmunkaügy Gueille, 

munkaügy Fevrier, nemzetnevelésügy 

Jean Zay, gyarmatügy Moutet, nyug- 

dijügy Rivere, postaügy Lebas, köz- 

egészségügy Rucart, államminiszterek: 

Sarraut, Violette és Faure. A kormány 

julius 29-én fog a törvényhozásnak be- 

mutatkozni. 
A kormányban, az államtitkárokat 

is beleértve 15 szociálista, 13 radi- 

kális szociálista, 4 baloldali demok- 

ratikus pártokhoz tartozó, 2 szo- ; 

ciálista unióbeli és egy ifju köz- 

társaságbeli foglalnak helyet. Chau 

temps az ujságiróknak kijelentette Uj 

hogy ujból népíronti kormányt al- ! a. 
; ib (BERLIN.) A német saj 

A 
. jtó felháboro- 

kotatt, ameiynél, lum és Dalader játszódott le Bucurestiben . a foly cszdon Benn 
Célja a népfront programját meg- 

.. versenyre elinditott léggömbjeit, ha 

valósitani a nemzetközi béke érde- (BUCURESTI.) Tegnap ujabb véres Vizsgálóbirói kihallgatása alkalmával azok Csehszlovákia területe felett re- 

kében és a munka jegyében. Fő- szerelmi dráma játszódott le a főváros- a merénylő ügyvéd kijelentette, hogy pülnek át, sorra leszállitásra kényszeeri- 

feladata a pénzügyek rendbehozá- ban. Tonegaru ügyvéd feltékenységből kollégája feldulta a családi boldogságát tik. 

sa. Hiszi, hogy Bonnet pénzügymi- lelőtte Stravolea nevü kollégáját, aki alés emia
tt már régóta gyülölet élt ben- (STOCKHOLM) Dortmüller nemzeti 

niszternek ez sikerülni is fog. merénylő feleségét válóperükben kép- ne iránta. Nem akarta megölni, csak szociálista közlekedésügyi miniszter 

A szociálista párt vezető tanácsa 3952 viselte. Stravoleat életveszélyes állapot- megfélemliteni, de heves szóváltás köz- 8 napos tartózkodásra a svéd főváros- 

szavazattal 1369 ellenében egyébként ban szállitották kórházba. Tonegaru ki- ben Stravolea ugy tett, mintha revol- ba érkezett. 

hozzájárult ahhoz, hogy Blum és Faure hallgatásakor azt állitotta, hegy Stravo- verzsebéhez nyulna és erre használta (BERLIN.) A németországi turán tar- 

résztvehessenek Chautemps kormányá- lea megtámadta és igy következett be a fegyverét. tózkodó osztrák ipari küldöttség tegnap 

Philip Murray a fémmunkás szakszer- 

vezet főtitkára, John Brooken a Repub- 

Hc Steel Company igazgatója és Perkins 

asszony szenátornő, ki a döntőbiró sze- 
repét is vállalta. Ezek után minden re- 

mény meg van a kiegyezésre. 

(PARIS.) Az utóbbi 48 órában megnyi 
tották a balti-államok és az Egyesült 

Allamok pavilonjait is a világkiállításon 

(VILAÁGOS) Világos közelében egy 
öttagu kiránduló társaság egy kunyhóba 

menekült, melybe nem sokkal azután 

villám csapott be. Két személy azonnal 

abb véres szerelmi dráma 

ühkaméliáshölgy 
Főszerepben: GRETA GARBO és ROBERT TAYLOR 

Hétfőtől premier: CSALÁDI HÁROMSZOG 

ban. A szavazástól csak 53-an tartóz- gyilkos merénylet. Tonegarut letartóz- Az ujabb családi dráma élénk beszél- Salzburgba utazott. 

kedlnak. a 1 tatták. lIgetések tárgya fővárosi körökben. (BECS.) A kormány rendeletére teg- 

Pacelli biboros Párisban 
nap letartóztatták tiltott legitimista 
üzelmek miatt Hainik Kunót, kit többek 

ez eeer élcsi bibo- A vilás legnagyobb aranypincéle, ézön azzai s vádolnak hogy a Ieelti- 

ros vatikáni államtitkár is bejelentette ahol a föld aranyának 
több mint mista párt tagdijait saját céljára hasz- 

részvételét. Pacellit, amint a Havas köz- 
- ; nálta fel. 

li, hivatalosan fogadják és kihallgatá- felét őrzik yttot 

son megjelenni Lebrun köztársasági el- 
Rádió 

nöknél is. Ugyanakkor felhasználja az (MANCHESTER.) Csak nemrégiben sziti ki a vonatot, melynek utja ilyen- 
aa 

alkalmat arra, hogy a kormány és a épitették fel Amerika legmodernebb formán teljesen biztositva van. Az erő- 

közélet vezető egyéniségeivel a Vati- erődjét, mely ugyanakkor a világ leg- ditmény távolsága és a vad vidék la- 

kánt érdeklő kérdésekben tárgyaljon. nagyobb aranypincéje. Az erőd neve: kóitól való félelem miatt igy is csak 

csees Knox. Elszigetelt, eldugott, sziklás he- hetenként kétszer inditanak ujabb „ra- CsSUTÖRTÖK, junius 24. 

r lyen izik az épitmény, ahova ja kományt. Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

Társaság nuártól kezdve Éjjel a vonatot rendkivüli erős mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

alaat vum hetenként két vonat szállitja New- fénnyel világitják, hogy a legki- rek. 13: Hirek. Déli zene, hanglemezek. - 

eroazooasoa yorkból és Philadelphiából Ame- sebb gyanus mozdulat is könnyen 1 Hanglerezek előadás. 19: Hangleme- 

yso . ika aranyát. felfedezhető legyen rajta. zek. 20: Előadás. 20.20: Hanglemezek. - 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó : a A 
5. . - 

hó 25-én tartja közgyülése utáni első vá- E két világ
városban éveken keresz- Amikor a vonat a legutolsó állomásra 2105 Zongora 

hanevereny ao nátó 

lasztmányi ülését, melyre ezuton kéri a tül sok gondot okozott az amerikai ha- beérkezik, az erődből előre rendelt teremből. 

választmányi tagok esti fél 8 órakor való tóságoknak, hogy e felhalmozott kin- ágyus tankok már készen állanak 

szives és pontos megjelenését. cset a rablóbandáktól megőrizzék. az őrizet átvételére. Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

0 Vigyázat: Figyelem! Mindenkit egy- a jelenl za; . ivü z. étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 

éttai ey s tarta a evy A hátalnas arapukész e é Maga az erőditmény rendkivül eree 130s: Katonazene 1530 irek 1445. He- 

munkások e hó 27-én tartandó nagy ver- 
: ? é p] gedü zongorakisérettel. 15,40 Hirek. 18. 

eny á ülnek lét foglalja magában. váz alkotja, melyet 22 láb mélyre ás- 
e 

senye. Bemutatásra kerülnek a legujabb ; , . , Ének- és zenekar. 18,35: Versek. 19: Sza- 

divat kreációi az elképzelhető legpreci- Érthető tehát, hogy a modern „ara
ny- tak a földbe. A padlózatot két méter lonzene. 20. Előadás. 720,40. Előadás hang- 

Zebb kivitelben, a legpáratlanabb müvé pince" ma Amerika legujabb szenzá- vastag, szilárd, cementezett anyag ké- lemezekkel. 21,30: Külügyi negyedóra. - 

Szekből álló bizottság felügyelete alatt. cióját alkotja. pezi. Két szempontból fontos, hogy az 22,45: Hirek. 23,20: Cigányzene. 24: Angol 

Érdemes lesz tehát arra, hogy ugy az itf- „aranypincének" ilyen padlója legyen. nyelvü előadás. 24,20: Hanglemezek. 1,05. 

juság, mint az idősebbek megtekintsék. 
ÁAz aranyhalmaz sulyát csak megfelelő Hirek. Az aranyhalmaz és megőrzési 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület kirán- módja alapzat birja el. Ez az egyik. De fontos . 

dulásai. Autós tura: Reketó-Dobrin. Indu- Csodálatos mesék keringenek az a vastag fundamentum egy esetleges tá Eudapest II. 19,30: Előadás. 20: Hangle- 

lás reggel 5 órakor az egyesület Bratianu 
*gy a ü y mezek. 20,40: Felolvasás. 22,10: Szalon és 

ucca 24. szám alatti helyisége elől. Reke- aranyszállitásról és annak megőrzésé- madás ellen való védekezés 
szempont- jazz zene. 

; a ről. A legmeglepőbb azonban az, hogy jából is, ha a támadók aláásni karnák 

tóra gyalog 4 órai gyaloglás, Dobrinra 10 hay jából is, ha a támadók aláásni akarnak a 

(1545 aya magas). Visszatérés este 8 titkot ebből egyáltalán nem csinálnak. az erőditményt. Máskülönben Bécs. 13: Hangverseny. 14,10: Déli hang- 

Grakor. Vezető Czirják Károly, Autóbusz- Pontos leirások jelentek meg a szállitás 
az erőditmény falai oly vastagok, eteeny aá noverseny I0n s 

szal a tordai hasadékhoz. Indulás reggel mozzanatairól és a Knox erdő termei- hogy azt mindenféle bombázástól g . 18,25: Énekhangverseny. 18,40: 

za ; ei 
1 j Chopin-müvek. 22,15: Há itárszóló. 

6 árakor, majd aelután fürdés r totés ről. 
megvédeni remélik. o le ár és gitárszó 

sósfürdőben. - Gyalogos tura: Pap völ- -vonat" kilenc kocsiból Az erődről mindenfelé egyetlen kritika 

gye, Bilascu kut, EKE-forrás. Indulás 6 Az arany-vonat 
gy 

a 3é perekor esület elől. Julius áll. terjedt el, hogy az annyi pénzbe és fáa- 
Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,20: Fil- 

er en a kat az unak lesznek: Runki Ezek közül négy szállitja az aranyat. radtságba került, mint annak a temér- harmonikus zenekar. 23,30 Vidám zene 

a os Tordat hasadék, Turi hasadék. Je- Három Pullmann hálók
ocsi a felfegy- dek aranynak a kiásása', melyet most Varsó. 19,15: Strauss keringők. 21. Tánc- 

lentkezési határidő péntek este 9 óráig. verzett őrség részére van berendezve. kt a szó legteljeseb
b értelmében „el- zene. 23: Hanglemezek. 24,15: Táncleme- 

Vendégeket szivesen lát az egyesület. IKét, páncéllal béleit „vágyu-kocsi" egé-lástak" a
 világ szeme elől. Izek. 



VI. évfolyam. 1937. JUNIUS 24. 

Drámai jelenctelk közben ment 
vénbe a vérbosszuból agyonlótt 

livianu itazáató temetésé 
A szerelmi dráma löőhösnöje, Musine asszomny kijelentette: 
abban, hogy részívegyek 

(BUCURESTI.) A fővárosi uj temető- 
ben - mint megirtuk - vasárnap dél- 
után hatalmas részvéttel temették el 
Ion Liivanut, a Wagons Lits tragikus 
véget ért igazgatóját, akit - mint is- 
meretes - Musi Vasile fővárosi ügyvéd 
hét revolverlüvéssel lelőtt, mert elcsá- 
bitotta feleségét és megszegve adott 
becsületszavát, nem volt hajlandó fele- 
ségül venni a hütlen asszonyt. Livianu 
igazgató temetésén közel háromezer 
ember jelent meg. A temetőben szivet- 
tépő jelenetek játszódtak le, amelyek 
mélyen megrenditették a végtisztessé- 
gen megjelenteket. A koporsót a virág- 
csokrok és koszoruk nagy tömege bori- 
totta. Krizantinokból, tulipánokból, ró- 
záskból font koszoruk mellett a nyitott 
koporsóra helyezték el Livianu öreg 
szüleinek mezei virágokból összeállitott 
koszoruját is. 
Nagy feltünést keltett, hogy a bal- 
végzetü igazgató koporsójára a vé- 
res szerelmi dráma előidézője, Mu- 
siné asszony is koszorut küldött. 

A hatalmas koszorut fenyőgalyak közé 
fehér szegfüből fonták, amely vi- 
rés Livianu igazgató kedvenc virága 
volt. 
A nyitott sirnál térdre roskadva zo- 

kogott Livianu öreg édesanyja. Az idős 
nő ráncos arca pergamentszerüvé sá- 
padt a mély fájdalomtól. A halott bal- 
oldalán állott a mély gyászba öltözött 
özvegy és két árva lánykája, akik iránt 
általános mély részvét és rokonszenv 
nyilvánult meg a zokogó gyászgyüleke- 
zet körében. 
A közel háromezer főnyi tömegben 

csak nehezen tudták fentartani a ren- 
det. Egy uriasszony izgatottan tüleke- 
dett előre a tömegben és amikor a sir- 
hoz furakodott, a halott egyik férfiro- 
kona gyöngéden figyelmeztette: 
- Ne lökdösődjön asszonyom, vala- 

kit még betaszit a nyitott sirba... 
- Hagyjon békét nekem uram, - 
Silistrából jöttem ide, csak azért, 
hogy lássam ezt a nem mindennapi 

látványosságot... 

Öszintén gyászol az özvegy 

Livianu özvegyét mélyen lesujtotta 
férjének borzalmas végzete. Könnytől 
kiszáradt szemekkel, testben, lélekben 
összetörve meredt a nyitott koporsóra, 
amelyben férje és gyermekei apja fe- 
küdt. Livianu igazgató holttestét nem 
változtatták visszatetszően a revolver- 
golyók okozta halálos sebek. Dus fekete 
haját gondosan megfésülték, a hajkoro- 
nában azonban megcsillant a napfény- 
ben egy-két ezüstös szál, jellegzetes ró- 
mai orra viaszosan ivelt ki az arcból, 
csak az alsó áll maradt olyan görcsös 
merevségben, mint amikor valami ke- 
serü italt izlelt a száj... 
Livianuné gesztenyebarna szinü, si- 

mán hátrafésült hajával, puder és ruzs- 
mentes arcával rendkivül rokonszenves 
jelenség. Kezeit még a temetésre sem 
maniküröztette ki és a fővárosban szé- 
les körben divatos rózsaszinüre sem szi- 
neztette. Csak a mély fájdalom, a gya- 
kori felcsuklás és a könnyzápor volt a 
szerencsétlen özvegy minden külső ékes 
sége. Egyik kezével nagyobbik, ötéves 
leánygyermekét ölelte át. Az ártatlan 
teremtés nem értette, hogy milyen tra- 
gédia játszódik itt le és azt sem tudta 
értelmével még felfogni, 
sulyos csapás nehezedik édesanyjára és 
az ő ártatlan lelkére. Könnyező szemek- 
kel nézi a nyitott koporsóban édesapja 
mozdulatlanságba meredt holttestét. A 
másik árva valamivel idősebb, mint 
egyéves, egy öregasszony ölében szem- 

léli a dráma zárójelenetét. Nem sir, de 
ragyogó két fekete szeme állandóan 
édesapja holttestére szegeződik. - 

mal. A halósások megültották. iést ,ho nésscnek Livianu lemetésen 0g a evlikos 

A nagyobbik leányka kis női kézitás- 

hogy milyen 

kát tart kezében, nyitogatja és tartal- 
mát forgatja ujjai között... A kiván- 
csiskodó ujságiró tudni akarja, hogy 
mit tartalmaz a kis ridikül? Nem sok 
érdekességet... 
Két pénzdarab van a kis gyermek- 
ridikülben, egy 10 lejes és egy 2 le- 

jes ércpénz... 
A gyászolók sorfalát áttöri egy idő- 
sebb férfi, Livianu egyik rokona, letér- 
del a nyitott koporsó mellé és megcsó- 
kolja a halott arcát... Felhangzik a 
gyászének: ! 

„Mert nincsen ember, aki ne vétkez- 
nék, csak Te vagy, Uram, bün nélküli". 
Livianu özvegye heves zokogásba 

kezd, az öreg édesanya hangtalanul 
ájul el. Megkezdődnek a gyászbeszédek. 
Barbireu gimnáziumi tanár, az erdélyi, 
bukavinai, bánáti, beszarábiai és a 
macedon frontharcosok nevében, - 
akiknek sorában Livianu végigküzdötte 
a világháborut - vett bucsut a tragi- 
kussorsu bajtárstól. A lelkészek gyász- 
beszéde csak fokozza a mély gyászt és 
a 3000 ember mint egy szív és lélek 
tört ki heves zokogásban, amikor el- 
hangzik a szörnyü vád: 
- Egy kegyetlen emberi kéz fegy- 

vert emelt, hogy elrabolja a család 
egyetlen támaszát, két ártatlan gyer- 
mek édesanyját és az egyik legjobb ba- 
rátot és bajtársat... 
A hálókocsitársaság képviselője, Ba- 

dan, francia nyelven tartott bucsubeszé- 
det és Livianut, mint a hüséges, lelki- 
ismeretes és becsületes tisztviselő min- 
taképét és a megértő, alárendeltjeivel 
szemben belátó szolgálati főnököt 
aposztrofálta. Naum Jon, a földmüve- 
lésügyi minisztérium igazgatójának és 
Noe professzornak bucsubeszéde után 
sirbaeresztették a koporsót, amelyre ve- 
lőtrázó dübörgéssel hullottak a gö- 
röngyök. 

Musinét nem engedték a temetésre 

Élénk szóbeszédre adott alkalmat 
Livianu temetésével kapcsolatosan az a 
körülmény, hogy 

Musi Cristina, a gyilkos ügyvéd fe- 
lesége okvetlenül részt akart venni 
volt barátjának temetésén. A fő- 
városi rendőrség azonban megtil- 
totta, hogy akár Musiné asszony, 
akár pedig rokonai megjelenjenek 

Livianu igazgató temetésén. 

Az ügyvéd feleségének állapota olyan, 
hogy egy pillanatra sem hagyhatják 
orvosi kezelés és gondos felügyelet nél- 
kül. Állandóan 

öngyilkossággal fenyegetőzik és 
kijelentései szerint csak azért akart 
résztvenni a temetésen, hogy ott a 
nyitott sirnál szerelmese koporsója 
mellett öngyilkosságot kövessen el 
és barátjával együtt közös sirba 

temessék. 

Amikor Clonta inspektor, Musiné csa- 

m temetésén és nyitott 
uguvéd telesége, vagy rokonai megjélen- 

„Jóestét! 

- Nem akadályozhatnak mej 
sirja melleti végezzek magam- 

Niculescu Bolintin, az ilfovi törvény- 
szék vizsgálóbirója kétségtelenül meg- 
állapitották, hogy Musiné asszony át- 
menetileg elvesztette józan itélőképes- 
ségét, a vizsgálóbiró atyai hangon, meg- 
értő szelidséggel igyekezett hatni a fel- 
dult idegzetű asszony lelkére: 
- Asszonyom, én vadász vagyok. - 

Nem egyszer történt meg velem és va- 
dásztársaimmal, hogy az erdőben cser- 
készve, fiatal farkaskölykökre bukkan- 
tunk. Az anyafarkas, amely észrevette, 
hogy kölykeit elraboltuk, nem számol- 
va a halálos veszedelemmel, amely a 
vadászok részéről minden pillanatban 
érhette, bátran nekünk támadt és ki- 
csinyeinek védelmére kelt... Önnek is 
kis gyermekei vannak... Gondoljon 
reájuk, akik most apjuk borzalmas tette 
után támasz nélkül maradtak és az ön 
gondozoására, felügyeletére szorulnak... 
Nem támadt fel önben az anyai ösz- 
tön, az anyai szeretet a gyerekei iránt? 
Vegyen példát a farkasanyától, amely 
halálos veszedelemmel dacolva, vette 
védelmébe ivadékait... 
A vizsgálóbiró rábeszélése is ered- 

ménytelen maradt azonban és Musiné 
asszony vad daccal jelentette ki: 
- Nem akadályozhatnak meg ab- 

ban, hogy részt vegyek szerelme- 
sem temetésén és nyitott sirja mel- 

lett végezzek magammal, 

mert az én életemnek nincs már semmi 
telja és értelme... 

Tépelődik a gyilkos 

A szerelmi dráma másik hősét, 

Musi Vasile ügyvédet borzalmas 
tettének végrehajtása, a rendőrsé- 
gen és az ilfovi vizsgálóbiró előtt 
történt kihallgatása után átkisér- 
ték a vacarestii fogházba, ahol le- 
targikus nyugalomban várja továb- 

bi sorsát. 

Egyetlen rokonának, hozzátartozójának 
sem engedték meg, hogy meglátogassa 
a fogházban, sőt védőügyvédjével sem 
tanácskozhatott. 
- Nem keresett a feleségem, nem 

volt látogatóm? - kérdezte őreitől - 
akiktől természetesen nem kapott sem- 
miféle választ és felvilágositást. 
- Azt hallottam, hogy borzalmasan 

lesujtotta az eset - folytatta Musi 

- Csak azt az egyet szeretném tud- 
ni, az én szerencsétlenségemet sirat- 
ja-e, vagy pedig a saját sorsát köny- 
nyezi?... , 

A drámai találkozás a gyilkossá 
lett ügyvéd és felesége között a kö- 
zeli napokban történik meg az il- 
fovi törvényszék vizsgálóbirója előtt. 

aki szembesitésre idézte maga elé Musi 
ügyvédet és a véres szerelmi dráma 
hősnőjét, Cristina asszonyt, aki mellől 
pillanatra sem távozhatnak az orvos és 
rokonai, akik éjjel-nappal őrködnek 

ládjának barátja és jóakarója, valamint 
mellette, nehogy öngyilkosságot köves- 
sen el. 

gyári lerakatában 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

D. MOCIORNITA 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 22 
Bistrija: Piaja Regele Ferdinand No. 34. 

Garantált minőség ! 

százkilencven 
kilóéméteres 

óránkénti sebességgel fog száguldani a 
Páris Marseille-i express lokomotivja, 
százhetven mérföldet rohan be a Ber- 
lin-Müncheni „D-Zug" hatvan perc 
alatt és százötvenet tesz meg majd 
Bécs és Linz között az osztrák szövet- 
ségi vasut villámszerelvénye. Maholnap 
már egyszerü vicinálisok lesznek a 
„csak" százkilóméteres mozdonyok ál- 
tal vontatott Pullmannok, mert hiába, 
a technikai halad és száguldania kell a 
rohanó időkkel. Száguldani a földön, 
vizen, levegőben egyarántt 

Ezx a nagy hajsza, a tér és fdő fogal- 
mának állandó ostroma jelképe korunk 
nak. A huszadik század az emberi tu- 
dás, az akarat diadala lett és az elérhe- 
tetlenségek falai ugy dőlnek romokba, 
mint ahogy szét züllik az éjszaka sö- 
tétje, ha keleten felvillan a hajnal. Ma 
már valóban nincsenek csodák és nin- 
csenek távolságok. Amikor egy gomb- 
nyomásra másodpercek töredékei alatt 
érzékelhetjük rádión a villamosság 
szárnyai által gyorsitott, különben csak 
lomha lassuságu hangot, amikor Berlin- 
ben reggelizhetünk, Bukarestben ebédel 
hetünk és Kairóban vacsorázhatunk, 
amikor a norvég Hammerfest örök jegé 
ről egy nap alatt Szicilia forró éjsza- 
kájába érhetünk, kezd tényleg határos 
lenni a végtelen tér és az idő. Ugyan- 
akkor magyarázatot nyer a csodák misz 
tikus világa is, hiszen nagyobb csodák, 
mint ezek, alig akadhatnak. 

És mégis, mintha valami hiányozna 
ebből a dicsőséges századból, ebből az 
időből, melynél tudás és haladás tekin- 
tetében nem jegyzett fel nagyobbat a 
történelem krónikája. Az ember első 
pillanatban nem tudja, hogy mi az, ami 
nincs meg, de érzi, hogy az a valami, 
ha megvolna, betetőzése lehetne mind- 
annak a nagyszerüségnek, ami előtt bá- 
mulva áll meg a szemlélő. Ez a valami 
pedig a lélek... 
Ha az ember egy ilyen százegynéhány 

kilóméteres gyorsasággal repülő szerel- 
vény ablakában áll és nézi, hogy ma- 
radnak vissza a sinek mellett felsora- 
kozott távirópóznák, bakterházak, fák, 
bokrok, erdők, mezők és vidékek vala- 
mi szürke, alig kivehető gomolyban, 
akkor jön rá, hogy ugyanakkor, amikor 
az emberi észt az öncéluság sarkaló 
ördöge egyre vadabb vágtatásra kény- 
szeriti, a lélek nem halad nyomában, 
ső,t mintha ugy távolódna tőle, mint 
azok a repülő tájak, amiknek köd- 
képét le se tudja rögziteni az emlékezés. 
És ekkor okvetlen feltolakodik az em- 
berben az a kérdés, hogy vajjon, ha a 
huszadik század erényeit, mind azt a 
nagyszerüséget, amivel ezt a földtekét 
megajándékozta, serpenyőbe tesszük, 
lesz-e olvan sulyos, hogy lenyomja a 
mérleg másik oldalát, a bünökét, me- 
lyek a léleknélküliségből erednek.? 
Vajjon a világháboruban lemészárolt 
tizmilliók, a forradalmakban elveszett 
százezrek, a munkátlanság nyomorult 
szalmáján sinylődő számtalanok köny- 
nye, átka és jajkiáltása nem lesz-e ne- 
hezebb az ész diadalmas eredményei- 
nél? Vajjon a lélek hiánya nem végze- 
tesebb-e az emberre nézve és tudja-e 
pótolni az elme valaha is az ürt, ami 
ott tátong a huszadik század minden 
dicsősége mellett is minden vonatko- 
zásban? 
Nem! Ezt pótolni nem tudja sohal! 

Málnássy Tivadar 

- 50 százalékos kedvezmény a cser- 
novici hónap látogatóinak. A CFR ju- 
nius 20-a és julius 20-a között 50 szá- 
zalékos vasuti kedvezményt nyujt a 
csernovici hónap látogatóinak.
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Erla: EDWAn BűwE 
18. 

- Én is éppen ma kaptam levelet 

Ashleighnétől. Arra kér, tartsam titok- 

ban Lilian eljegyzését. Maga okosnak 

találja ezt a titkolózást? 

- Asszonyom, ez nem ész kérdése, - 

feleltem meggyőzödéssel - hanem az 

érzéseké. Vannak emberek, akik nem 

szeretik, ha 1degenek belevatkoznak 

magánügyeikbe. 
De a nyilvánosság néha kitünő 

ellenőrző. Amig nem tudják egy leány- 

ról, hogy menyasszony, addig mindig 

fellephetnek más kérők is. 

Nem félek semmiféle vetélytárs- 
tóél - mondtam önérzetesen. 

- Igazán nem? Maga nagyon merész 

ember. Azért jó lesz, ha sürün ir meny- 

asszonyának és érdeklődik aziránt, 

hogy kik időznek, mint vendégek még 

rajtuk kivül a nagynéninél. - Ezzel 

felállt. Vége volt a kihallgatásnak. Én 

ugy éreztem, mintha tövist szurt volna 

valaki a szivembe. Valóságos fizikai 

fájdalom nyilalt végig rajtam. Szomoru 

gondolatok kinoztak. Azonnal fel is áll- 

tam és elbucsuztam. 

Elgondolkozva ballagtam az uccán, 

mikor hirtelen megszólit valaki. Egy 

gazdag kereskedő, akit nemrég szaba- 
ditottam meg sulyos reumájától. Hálál- 

kodva magasztalta sikeres kezelésem. 

Elmondta, hogy azóta nagy utat tett és 

közben megismerkedett egy érdekes 

fiatalemberrel, aki meghivására el is 

jött a városba. Holnap estélyt rendez 

a tiszteletére és nagyon örülne, ha én 

is megjelennék, Az érdekes idegen már 

ismeri nevemet cikkeimből, nagyon ér- 

deklődik irántam. Megigérte, hogy ösz- 
szeismertet vele. Természetesen, meg- 

igértem, hogy elmegyek. 
- Az, hogy önnek barátja, már elég 

ajánlólevél számomra - mondtam ud- 

variasan és ezzel elváltunk. 1 

A csodaszép idegen 

Késő este volt, mikor másnap elme- 

hettem a kereskedőhöz. Gyönyörü vil- 

lában lakott hálás páciensem, remek vi- 

rágoskertek között, a városon kivül, a 

gazdag negyedben. A vacsora már rég 

végetért. A vendégek a fényesen kivi- 

lágitott kertben sétáltak, szórakoztak. 

Az egyik lugas bejárójánál, pazar szin- 

ben pompázó rózsák között egy fiatal- 

ember állt. Amint beléptem, magára- 

vonta figyelmem. Biborvörös, sárga és 

zöld keretet font köréje a buja futó- 

rózsa. Nem is lehetett volna festőibb 

beállitást keresni a ragyogó ifjuság 
megtestesitéséhez. Soha életemben 

nem láttam még ilyen csodaszép férfi- 

arcot. A szó legszorosabb értelmében, 

elvakitott a gyönyörü látvány. Igaz, 

hogy közelebbi vizsgálatnál kitünt, hogy 

nem olyan egészen szabályos az arc 
minden vonása és termete is lehetett 

volna magasabb, de az összbenyomás 

olyan megdöbbentően nagyszerü volt, 
hogy az ember percekig nem tudott 
magához térni a meglepetéstől. Sötét 
szemében mély tüz ragyogott, arcán a 
boldogság és öröm ömlött el, egész lé- 
nyét valami különös báj és férfiasság 
sugározta be. A háziurral beszélgetett 
épen, a kert szépségét magasztalta. Én 
szótlanul közeledte ma két emberhez. 
A háziur nagy szivélyességgel sietett 
elém és bemutatott érdekes vendégé- 
nek. 
- Ő, már attól féltem, hogy el sem 

jön, kedves doktor. Pedig annyira vá- 
gyódtam megismerkedni a hires termé- 
szettudóssal, akinek cikkeit mindig 
olyan nagy érdeklődéssel volvasom, - 
mondta a fiatalember, akit Margrave 
néven szólitott a házigazda. 

(Folytatiuk.) 
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JAWOL. 
utolérhetetlen idegcsillapitó. 

Svédországs labdarugócsapata a világbajnoksás 
döntőjében 

(STOCKHOLM.) Svédország labdarugó- 
csapata az Esztország elleni második vi- 

lágbajnoki selejtezőmérkőzését is meg- 

nyerte, ezuttal 7:2 (3:2) arányban és ezzel 
a svéd csapat a 16-os döntőbe került. 

Ma ünnepiik Bucurcsiben a „Sportok napjóát" 
(BUCURESTI.) A „Sportok napját' ma 

ünneplik meg a fővárosban. Több mint 
3000 labdarugó, 500 tekéző, nagyszámu 

vivó, kerékpáros, ökölvivó stb. fog fel- 

vonulni Őfelsége előtt. Kolozvárról tegnap 
este több mint százfőnyi sportkülönit- 
mény utazott el a fővárosba. 

Csáldlány - nománia pentatlon bajnoka 
(BUCURESTI.) Románia 1937-ik évi pen- 

tatlon bajnokságát immár hetedizben 
Csáklány, a Venus kiváló atlétája nyerte 

meg 3026 pontos jó eredménnyel. 2. 

Höck! Rékás 2807 p. 3. I. Crum Astra 

A Schmidt-Caralulis 
e 

Brassó 2688 p. 4. Kreisel SSGB 28506 p. 5. 

Vánanu St. Roman 2484 p. Csáklány rész- 
leteredményei a következők: Távolugrás 

677 cm., gerely 59.80 m., 200 m. 23.9 mp., 
diszkosz 35.46 m., 1500 m. 5 p 05.6 mp. 

.... 

pár nyerte Románia 
férlipáros teniszbajnokságát 

(BUCURESTI.) A nemzetközi tenisz- 
bajnokságokon a férfipárost a Schmidt- 

Caralulis pár nyerte, mely a döntőben 

6:2, 6:3, 6.4-re verte a német-olasz Lund 

Radó kettőst. 3. Stingl-Drobny cseh. A 

vegyespáros döntője is román sikert ho- 

zott, amennyiben a Berecki-Schmidt pár 

..... 

a döntőben 7:5, 3:6, 6:3-ra győzött a Wal- 
ter-Stingl pár fölött. 
Románia női egyes teniszbajnokságát 

Sander német nyerte, a férfipáros döntőjét 
a cseh Drobny és Stingl odahaza játszák 
e. 

Két uj óriási sportteiepei épifenek Bucurcstiben 
(BUCURESTI.) A főváros sportkörei és 

város vezetősége két óriási méretü sport- 

telep épitésére dolgoztak ki tervezetet. 

Mindkét sportteleg 120 ezer néző befo- 

gadására épülne, melyek közül az egyik 

olimpiai stadion volna, a másik pedig a 
cserkész és őrszervezetek ünnepségeinek 

szinhelye lenne. A hatalmas méretü épit- 
kezések céljaira a szükséges összegek már 
biztositva vannak. 

.... 

Magyarorszás nyerte turópatiszti kardvivó-bajnokságá! 
(PÁRIS.) Az itt folyó Európa tiszti 

kardvivó-bajnokságokon a magyar Ko- 

vács Pál győzött és ő lett a bajnok. Ko- 

vács összes ellenfeleit legyőzte és ve- 

madik helyre szintén magyar került 
retlenül nyerte a bajnokságot. A har- 

fötkk Jenő főhadnagy személyében. 

zemm 
Teke-sport 

Junius 23-én kezdődnek Románlia nemzeii 
tekézőbajnoksádal 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Románia 1937-ik 

ik évi nemzeti bajnokságait (csapat és 

egyéni) junius 25. és szeptember 12. között 

rendezi meg a szövetség a következő fel- 

tételekkel: 

A bajnoki versenyeken minden az FRP 

által leigazolt csapat (hat játékossal) és 

leigazolt egyéni játékos részt vehet. A 

versenyek három szakaszból állnak és 

pedig: 
a) selejtező mérkőzések, melyeken a csa- 

patok és játékosok 25-öt dobnak telibe: 
b) középdöntő mérkőzések, melyeken az 

idejutott csapatok és egyéni játékosok 50- 
et dobnak telibe; 

c) döntő, melyben a csapatok és egyéni 

játékosok 100-at dobnak telibe. A játéko- 
so0k igazolványai 1937-re láttamozva kell 
legyenek, a csapatok csak akkor vehetnek 
részt a versenyeken, ha ezévi szövetségi és 

kerületi tagsági dijaikat kifizették. - A 
versenyeket a szövetség szabályai szerint 
bonyolitják le. 

A) Selejtező mérkőzések 

A csapatok 6 játékossal indulhatnak, de 

egy játékos végig csak egy csapatban sze- 

repelhet. A csapatok és egyéni játékosok 
az illetékes kerületek bármely pályáján 
lejátszhatják versenyeiket a szövetségi 

szabályzat 15-ik pontjában előirt zsüri 

előtt. a kerületek kötelesek a versenyek 
napját bejelenteni. 

A csapatok eredményeit a szövetség 

bajnoki bizottsága összesiti, a középdöntőbe 

a selejtezőmérkőzéseken legjobb eredmé- 

nyeket elért csapatok 50 százaléka vesz 
részt, illetve a selejtező mérkőzéseken in- 

duló csapatok legjobb első fele. - Ugyan 
ez áll az egyéni versenyzőkre is. A selej- 

tező mérkőzéseket julius 25-ig be kell fe- 

l 
jezni, az eredményeket még ezen a napon 

közölni kell ajánlott levélben a szövetség 

bajnoki bizottságával, csatolva a verseny- 
iveket. 

B) Középdöntők 
A középdöntőbe jutott csapatok és egyé- 

ni játékosok az 16-ik pent alapján össze- 

állitott zsüri előtt játszák le versenyeiket. 
A csapatok és egyéni játékosok bármely 

szövetségi pályán játszhatnak az időpontot 

és pályát a kerületek állapitják meg a ké- 

rések alapján. A versenyeket egyizben meg 

lehet ismételni. - A középdöntő mérkőzé- 

selt augusztus 22-ig be kell fejezni, az 

eredményeket 48 óra alatt közölni kell a 
bajnoki bizottsággal és azokat a pályákat, 
melyeken döntő mérkőzéseket lehet tar- 
tani. 

C) Döntő 

A döntőben a középdöntőben játszott 
csapatok - legjobb eredményt elértek - 
40 százaléka vehet részt. Ugyanez áll az 
egyéni játékosokra is. 
A döntőbe került csapatok és játékosok 

illetékes kerületeik által jóváhagyott pá- 
lyán játszhatnak es mint már emlitettük, 
itt minden játékos 100-at dob telibe. A 
versenyeket a döntőben nem lehet megis- 
mételni. A döntő mérkőzéseit szeptember 
12-íg be kell fejezni. 
Holtversenyek esetén az eljárás a *ö- 

vetkező (selejtezőknél, középdöntőben és 
döntőben is): Győztesnek. illetve tovább- 
jutó csapatnak az minősittetik, melynek 
játékosai nem dobtak találat nélkül, illetve 
amaly csapatnak kevesebb találat nélküli 
döobása volt. 
Ha ilymódon is holtverseny lenne, ak- 

a legkevesebbszer ütöttek egy fát. Ha a 
fenti két eset is holtversenyt eredményez- 
ne. ugy a csapatok tagjai egy bábra dob- 
nak, a legjobb eredményt elérő lesz a 

ztes. Ugyanez áll az egyéni 
sokra is. 

JNWOL 
Dobozok 3 és 6 tablcttával 

kor az a jobbik csapat, melynek játékosai 

Ha egy játékos, aki csa
patában meg- 

kezdte a selejtezőmérkőz
éseket, vis major 

folytán tovább nem tudja folytatni a 

mérkőzéseket, kellő igazolás utá
n a csapat- 

ban más játékossal helyettesíthető saját 

kliubjából a bajnoki bizottság előze
tes jó- 

váhagyása után. 

WWolytatjuk.) 

csák Ibolua világrekord- 
iormábani 

PANCSOVA.) A magyar Csák Ibolya a 

nemzetközi atlétikai versenyen a női ma- 
gasugrást 163 em-es nagyszerü ugrásával 

ayerte és csak hajszálnyira verte a 166 

em-es világrekord magasságot. (A jelen- 

legi világrekord 165 em.) 

Az utolsó merközésen del el 
a B-icában a Keleti-csoport 
bajnokságának kerdése 

! Nyugati csoopri: 

Phönix 23 i6 3 4 75.24 35 

Olympia 23 15 1 7 5730 31 

Vulturii 23 13 5 5 53:32 31 

C. A. M. T. 23 13 2 7 60:34 28 

Muresul 23 12 3 50:40 27 

Rov. Grivita 23 12 1 10 50:39 25 

Craiu lovan 23 10 4 9 48:59 24 

Unirea M. V. 24 6 5 13 36:62 17 

Seimii 23 6 413 33:56 16 

Stáruinta 23 6 3 14 28:43 15 

CFR (Sim.) 23 6 116 36.72 13 

Victoria 23 2 3 18 l6.75 

Keleti csoeport: 

A, C. F. . 23 17 0 6 58:30 34 

D. U. I. G. 23 13 7 3 4A5:23 33 

Sp Studentesc 21 13 A4 4 5125 30 

Dragos Vodá 23 13 3 7 60:45 29 

Victoria 22 11 4 7 50:41l 26 

Macabi 23 11 2 10 65;48 24 

Fr. Románá 23 8 7 8 50:49 22 

1 A R. 21 8 4 9 63:43 20 

Tr. CFPV. 22 6 7 9 48514 19 

Textila M. V 33 s 114 3756 17 

D. V. A. 21 5 3 13 38:68 13 

Sporting 23 4 415 3368 12 

lahn 22 4 216 21:72 10 

A Phönix tehát már megnyerte csoport- 

bajnokságát, a Keleti csoportban viszont 

az ACFR csak ugy lesz bajnok, ha utolsó 

vasárnapi - mérkőzését a Victoria el-, 

len - Constantapan - megnyeri. Ellen- 

kező esetben a Duig, ha vasárnap Brassó-, 

ban legyőzi a IAR csapatát, egy ponttal 
megelőzi az ACFR-t és megnyeri a cso-, 

portbajnokságot. 

A UJ RUDUGRÓ VILÁGREKORD. 
Newyorkból jelentik: A nagy atlétikai 

versenyen Seffton 447 centiméterrel uj 

rudugró vilégrekordet állitott fel. 
Ui 10 ezer méteres gyalogló világrekor- 

dot állitott fel Stockholmban a svéd Mi- 
keelsen 44 p 09.6 mp-es idejével. ! 

Csik Ferenc ma Grácban indul a 
m-es gyorsuszásban. 

(LONDON.) A wimbledoni temiszverse- 
nyeken Sperlingné Dánia 6:2. 6:0-ra verte 

a magyar Baumgarten Magdát. 

(vARSÓ,) A svéd válogatott labdarugó- 

csapat ma Varsóban játszik a lengyel vá- 

100 

logatottal. A mérkőzés után a svédek Bu- 

curestibe utaznak. 

Bucuresti jelentések szerint az A-liga 
létszámát nem fogják emelni és ősztől 
kezdue- is 12-es létszámmal, valószinüleg 
augusztus 15-én fognak megindulni a 

bajnoki küzdelmek. 

(HELSINKI.) A finn-eszt atlétikai via- 
dalon a gerelydobást Issaki eszt 70.48 m- 
rel, a diszkoszvetést a finn Kotkás 50.27 
m-es nagyszerü eredménnyel nyerte. 
530 ezer lej bruttó bevétel volt Bucu- 

restieben a Román Kupa döntőjén, mely 
után az FC Rapid bankettet rendezett a 
játékosok részére. 

Praszler, az AMEFA kiváló csatára meg- 
vált egyesületétől és Budapestre utazott 
ahol a Hungáriánál fog próbajátékot tar- 
ani. 
Sikót, a Mures teh tárát a Ju- 

ventus akarta leszerződtetni, akiért 150 
ezer lejt ajánlott fel a Muresnek. Az aján- 
latot a Mures visszautasitotta, mert Sin- 
kóval még kétéves szerződése van. ! 
A Kövépeurópai Kupa sgóllövőlistájáz 

Zsengellér Ujpest vezet öt góllal. 2. Humis 
és Wagner 3 góllal. 3. Kállai, Rupf, Ser- 
vetti és Melka 2-2 góllal. 

játéko- agmátYHEtze) Beska-KSC sz 
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100-200 százalékkal 
az időközi 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Kormányin- 
tézkedés alapján a város időközi bi- 
zottsága hozzálátott a városi tisztvise- 
lői lakások ügyének rendezéséhez. Mint 
ismeretes, az elmult évben törölte a 
költségvetésből a városi tisztviselők 
lakbérpótlékát azon a cimen, hogy an- 
nak folyósitásához az uj közigazgatási 
törvény nem ad felhatalmazást. Ennek 
megfelelően a városi tisztviselőknek 
az a része, amely nem természetbeni 
lakást élvez, 
tavaly már nem kapott lakbérpót- 

léko 
Ez a rendelkezés természetesen nagy 
elégedetlenséget váltott ki az érdekelt 
tisztviselők körében. Azok a tisztvise- 
lők viszont, akik városi lakásokban 
laknak, nagy elégtétellel állapitották 
meg, hogy a belügyminiszteri rendel- 

bizotíság a városi 
Úűiszívisclők lakbéret 

ielemelte 

Most azonban ezekre a 
lesujtott a végzet. 

fel az időközi bizottságot, hogy 

a természetbeni lakások bérössze- 
gét a tényleges lakbéráraknak meg- 

felelően állapitsák meg. 
Ennek alapján a város gazdasági ügy- 
osztálya 

felbecsülte az összes városi lakások 
bérértékét és a lakbért 100-200 

százalékkal felemelte. 
Emiatt a tisztviselők körében 
tatlan az elkeseredés. 
Ugy értesültünk, hogy a rendelkezés 

visszavonása érdekében a tisztviselők 

leirha- 

kezés őket nem sujtja és változatlanul 
eseseeeesese ed 

emlékiratot küldenek a belügyminisz- 
terhez. ; 

Vádemelés elő 
elleni rablógyil 

ügye 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Léb Miksa 

gyárigazgató ellen elkövetett revolve- 
res rablótámadás ügyében tegnap befe- 
jeződött a vizsgálatt Mint ismeretes, 
nehány héttel ezelőtt éjszaka Léb igaz- 
gató gyanus neszt hallott villájában. 
Felkelt, hogy megnézze ki járkál a la- 
kásban, amikor a betörő kétszer rálőtt. 
A golyók sulyosan találták és válságos 
állapotban szállitották be a Park sza- 
natóriumban, ahol mütéttel mentették 
meg az életnek. A rendőrség ezután 
bravuros nyomozással kézrekeritette a 
tettest Pápai Béla rovottmultu tolvaj 
személyében, aki azt vallotta, hogy 
kényszerhelyzetben használta fegyve- 

ttállaté bMiksa 
kos merénylet 

rét, amelyet nehány nappal azelőtt lo- 
pott. 
Az ügy a helyi ügyészség harmadik 

vizsgálóbirói kabinettjéhez került, ahol 
dr. Breban vizsgálóbiró számtalan ta- 
nut hallgatott ki több körülmény tisz- 
tázására helyszini ujralejátszást rendelt 
el és tegnapra idézték be az utolsó ta- 
nukat. Tegnap jelent meg a kabinet- 
ben Léb Miksáné, az áldozat felesége, 
Léb Edith a leánya és a szobalány. 
Ezekkel a kihallgatásokkal a vizsgálat 
véget is ért. Most az utolsó vizsgálóbi- 
rói tárgyalás következik, ahol kétséget 
kizáróan vádemelési indítvány hangzik 
el az ügyész ajkáról. 

Szigoru ellenőrzés 
ügyminiszter a 

és adóhivatalok 
(BUCURESTI.) A különböző állami 

közintézményeknél és pénzügyigazga- 
tóságoknál sorozatosan ftelfedezett su- 
lyos szabálytalanságok, de különösen a 
bukaresti Zöld-kerület pénzügyigazga- 
tóságánál elkövetett többmilliós sik- 
kasztás, amelyet Varveris adópénztár- 
nok vezetésével hajtottak végre, a leg- 

a párisi 
világkiállitásra 
Élete legszebb élménye lesz a Pá- 
risban eltöltött 7 nap és Milánót 
és Velencét is láthatja. 
RÉSZVÉTELI DIJ 10950 LEI 

hKérjen azonnal rész 
(Válaszbélyeg 

lett vállalja a Tak 

pénzügvyisgazgatóságok 

JÖJJÖN, 
VELÜNK 

A legszebb nyaralás 
tenger partján! Napfény, strand, 
elsőrangu szórakozás, kitünő el- 
látás! Olcsó penzió árak. 
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Mindkét utazást részlefizetés mel- 

(CoNOMIA s. A) Ciuj Cal. Res. ferdimand 7. Tel: 17-59 

alá vonlja a pénz- 

pénzkezelését 
szigorubb ellenőrzési rendszer beveze- 
tésére késztette Cancicov pénzügymi- 
nisztert. A pénzügyminiszter elhatároz- 
ta, hogy a pénzügyi felügyelők es -e- 
zérfelügyelők részére uj kerületi beosz- 
tást készit, a jövő héten pedig értekez- 
letre hivják össze az összes pénzügyi 
felügyelőket, akiknek 

Carmen- 
Sylva-ra 

a Fekete 

letes prospckfust! 
mellékelendő.) 

arékosság R. T. 

olcsón lakhatják a városi lakásaikat 
tisztviselőkre 

A hivatalos lapoan kormányrendel- 
kezést jelent meg, amely arra szólitja 

szinházi előadásra. Valóságos „szabad- 

„"JJoestét1e 

Ha Ethyl-Unirea kékbenzint hasznól, 
KOPASÁT es JOBB TELJESITMÉNYT ér el, 

s. OLDAn 

.. , E .l . . 

Csökkent motorkopás - Kevesebb javitás 
Az Ehvyl-Ünirea kékbenzin - az Unirea társcság antidetonáns 
özemanyaga - a magasnyomásu cépek ideólis özemanyoga. 
Volóban, az Egyesült Államokban a magasnyomásu motorok 
és az antidetonáns özemanyagok poroallel fejlődtek. 

CSOKKEMTI a MOTOR 

utasitás adnak hatáskörükbe tarto- 
zó pénzügyigazgatóságok s adóhiva 
talok ügy- és pénzkezelésének legszi 
gorubb ellenőrzésére és rendszeres 

felülvizsgálatára.. 
A pénzügyminiszter joggal reméli, 

hogy 
a megszigoritott ellenőrzési rend- 

szer véget vet a közpénzek kezelé- 
sével történő esetleges hütlen visz- 

szaéléseknek 
és ennek érdekében szigoru megtorló 
intézkedések foganatositására hatalmaz 
za fel az ellenőrzéssel megbizott pénz- 
ügyi felügyelőket. 

. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Évek óta va- 
judó nagy tervet valósit meg szinhá- 
zunk, amikor ünnepi játékok kereté- 
ben, szabadtéri előadásban szinrehozza 
a világirodalom három rendkivüli al- 
kotását, Madách Imre halhatatlan drá- 
mai költeményét, Shakespeare legmé- 
lyebb és legizgalmasabb müvét s Mol- 
nár Ferenc modern, maradandó „kül- 
városi legendáját." Az ember tragédiá- 
ja, a Hamlet és a Liliom három olyan 
szinpadi mü, amely valóban ünnepet 
jelent, a kulturának mindennapi gond 
és probléma föle emelő dicsőségét. 
Nem csoda, ha az ünnepi játékok hire 
általános és örömteli izgalmat keltett. 
Az a láz, amellyel a szinház és a mun- 
kájába bekapcsolódó segitő tényezők 
felkészülnek az ünnepi játékokra, már 
átragadt a legszélesebb körökre is. 

A szinház nagy vizsgája 
A református kollégium hatalmas ud- 

varán rengeteg érdeklődő fordul meg, 
hogy az ott dolgozó mesteremberek éj- 
jel-nappal folyó hatalmas munkája 
iránt érdeklődjék. A szinházi pénztár- 
nál pedig tömegesen foglalják le a je- 
gyeket, nemcsak kolozsvári, hanem vi- 
déki érdeklődők is. Csak természetes, 
hogy a szinpadon és a szinház műhe- 
lyeiben is szakadatlanul folyik a mun- 
ka. Elmondhatjuk, hogy ekkora lelke- 
sedéssel és gonddal rég nem készültek 

téri láz" ragadta magával a szinház 
apraját-nagyját. Bizonyos, hogy olyan 
anyagi áldozatokkal valósitja meg a 
szinház az ünnepi hét tervét, hogy a 
kockázat egészen rendkivüli. Nemcsak 
müvészi, hanem anyagi vonatkozásban 
is az utóbbi évek legnagyobb teherpró- 
báját fogja kiállani a szinház müvészi 
gárdája és hivatali adminisztrációja is 
a most következő napokban. 

Esőbiztositás 
Persze szabadtéri játékokról lévén 

szó, az időjárási viszonyok korántsem 
közömbösek, Sokan kérdik jóindulatu 
aggodalommal, hogy mi fog történni, 
ha az idő kedvezőtlenre fordul. A szin- 
ház kezdetben azt tervezte, hogy rossz 
idő esetén a szinkör épületében tartja 
meg az előadást. Ettől a tervtől azon- 
ban el kellett állani, mert a szabadtéri 
játékok rendezése annyira elüt a zárt 
szinpad viszonylag szük arányaitól, 
hogy sehogysem lehetett volna az elő- 
adást a szinpad zárt keretei közé szo- 
ritani. Az igazgatóság ugy határozott, 
hogy ha szombaton az időjárási viszo- 
nyok miatt nem lehetne megtartani az 
előadást, akkor a szombatra előre vál- 
tott jegyeket a vasárnapi előadásra ér- 
vényesitik. Ha pedig a Tragédia va- 
sárnapi előadását nem lehetne meg- 

„Szaőadtéri láz" 
városszerte 

Szinház és közönség páratlan lelkesedéssel készül 
az ünnnepi játékokra 

adás és erre érvényesitik a vasárnapra 
váltott jegyeket. És tovább: ha a Ham- 
let keddi előadását nem lehetne meg- 
tartani, akkor szerdán iktatnak be egy 
előadást és erre lesznek érvényesek a 
Hamlet előadásra váltott jegyek. Végül 
a Liliom csütörtöki előadása helyet eső 
esetén péntek este lesz egy Liliom 
előadás, 
Az előadás persze csak egészen alkal- 

matlan idő esetén marad másnapra, il- 
letve tolódik el. Szerencsére az időjó- 
sok szerint szombaton és a következő 
napokon is szép idő várható, ugyhogy 
ezekre az esőbiztositó intézkedésekre 
remélhetőleg nem kerül sor. 

Tudnivalók a jegyek árusitásáról 
A szabadtéri előadások jegyeit szer- 

dán már árusitják az elővéteii pénztá- 
rak. A helyszinen az előadások napján 
délután négy órakor nyitnak a pénztá- 
rak, még pedig a közönség kényelme 
kedvéért öt pénztár fog müködni, min- 
den helyár kategória számára külön 
pénztárt nyitnak. A legdrágább hely 
100 lej, a legolcsóbb jegy 20 lej, a re- 
pülőbélyegeken és a szinházi bélyegen 
kivül. Nincs tehát az a szegény ember, 
akinek módot ne nyujtana a szinház 
ezeknek az ünnepi előadásoknak a lá- 
togatására. Minimális összegért feled- 
hetetlen müvészi élvezetben lesz része 
a kolozsvári közönségnek. 

eseszezesssnena 

Munkakamara Cluj. 
6828-18937. 1 

Hirdetmény 

A Munkamara az érdekeltek tudomá- 
sára hozza, hogy a cluji munkaügyi 
felügyelőség melletti paritásos bizott- 
ság junius 18-án tartott ülésén a felek 
megegyezése folytán Cluj városára néz- 
ve a 28490-1937. számu miniszteri ha- 
tározat figyelembevételével a követ- 
kező nyári zárórákat állapitotta meg: 

1. Vasüzleteknél délelőtt 8-13, dél- 
után 15-18 órák között, szeptember 
15-ig bezárólag. r 

2. Textiláruházakra nézve délelőtt 
8-13, délután 16-19 órák között, au- 
gusztus 15-ig bezárólag. 

3. Könyv- és papirüzletek számára 
déltlőett 8-18, délután 16-19 órák kö- 
zött, augusztus 15-ig bezárólag. 

4. Bőrüzletekre nézve délelőtt 8-13, 
délután 15-18 órák között, szeptember 
15-ig bezárólag. 

5. A papir-nagyárauházakra vonat- 
kozólag 8-13 delelőtt és délután 15- 
18 órák között az egész éven keresztül 
visszavonásig. 

Cluj, 1937, junius 19. 
Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

itartani, akkor hétfőn este is lesz elő-, Hossu Vasile sk., titkár, 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉES 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sr. Memorandului No. 16 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 

dinand 114. (- T 760) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lej
től ké- 

szitünk. Minél több viz éri frizurájá
t, an- 

nál hullámosabb lesz Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Resg. Ferdinand 30. Apostol 

gyógyszertár mellett. 
(- 7103) 

HÁAÁZASSAG céljából megismerkednék 

24-28 év körüli szakácsnővel va
gy intelli- 

gensebb szobaleánnyal, akinek e
gy kis ho- 

zománya van. Leveleket „Nekem is van" 

jeligére kérek. 7352) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mula
ssza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 

HAZASSAÁG céljából komoly. iobb 34 

éves keresztény nő megismerkedne
 in- 

telligens. komoly 35-40 éves iparo
ssal. 

Leveleket Házam van" leligére 
gáz8) 

-425 

lapunkra 
telvesz 

( t 

ADÁS-VETEL 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyü
rük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluij, 

Piata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Cal Victoriei 24... 10 
EBEDLÖSZEKEK, etajer, könyvek, cipő 

és női ruhák eladók. Cal. Marechal Foch 

58. I3 362 

1480 mm. MHoffher Schrantz cséplőgarni
- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotb
an 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

ILLIÁARD golyót keres megvételre vi- 

déki vendéglős. Értekezni Láposi, Str. 

Scurta 7, delután öé-ig (- T 870 
VESZEK férfi és gyermek kerékpárt. 

Kondász, Calea Victoria 72. (- P 3891) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 

lháns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be-
 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765)
 

VESZEK használt libatoll ágynemüt és 

libatollat. Házhoz megyek. Str. Marasesti 

46. Fogel. 7394) 

FÜSZERÜZLET átadó. Cim a kiadóban. 
(7377) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

VASREDÖNYT keresek 1 darab 140x300, 

1 darab 100x300, egy jó állapotban levő 

főzőkemence és egy Hess mérleget jó ál- 

lapotban. „Vevő jeligére kiadóba. (-7374) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 
(- 6531) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 

kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 

ria 51. Royal Mozgó mellett. (- T 762) 

MERLEGET 1000-1500 kg.-ost, kétkere- 

kü taligát, szint száz-kétszáz négyzetméte- 

rest veszünk. Ajánlatok Str. Dragos Voda 

34 alá. Telefon: 10-11. (- 7197) 

HAZ, mely áll 2 üzlethelyiség, 7 szoba 

2 konyha, mellékhelyiségekből gyümölcsös 

kerttel, esetleg korcsma-engedélyel együtt 

eladó. Cim a kiadóban. (- T 851) 

FESTŐ állványlétra jutányosan eladó. 

Str. Ilie Macelar 29. (7246) 

JOL jövedelmező kisebb ház jutányos 

áron eladó. Értekezni Str. Ilie Macelar 29. 
(- 7247) 

DISZNŐBÖR bőrönd, női ruhák, sezlon 
váz eladó Str. Matei Basarab 4-a. szám. 

(-T 872) 
ELADÓ ebéedlő és hélőó berendezés, eset- 

leg lakással együtt. Ugyanott eladó képek, 
könyvek. Megtekinthetők: délelőtt 1i-1 
Str. lorga 3., II. 22. Generala palota. 

(- 7371) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Cal. Decebal 3. (- 7414) 

DANCILA Testvérek Rt. Torda olcsón 

elad 5 darab Ford gyártmányu 4-8 cilin- 

deres autóbuszt és autóbuszokhoz való 
kész karosszériákat. Eladja külön is a ka- 
rosszériákat és a teherkocsikhoz való mo- 

torokat. Kedvező havi részletfizetésre is. 
(- 7411) 

ELCSERELNÉM rendes nagyságu 
amerikai vagy diófairóasztalomat kiseb 

bel. eladók állóiróasztalok. Értekezni 
Dacia 4. házmesternél ugvanott iulius 

1-ére különbejáratu fürdőszoba haszná- 

lattal, szoba, kiadó. (2.3889) 

VADONATUJ polituros keménvfa há 

ló eladó, Str. P. Rares 1 (- 7434) 

FIGYELEM! Tekintse meg uijonnan 
érkezett freskó szöveteimet, kelengye vász 

nak, egyéb mosó-áruk ujabb tételbe ér- 

keztek. Sámuel. Str. Maloasa 19. (- T 878) 
ELADÓ elutazás miatt olcsón rádió, 

szoba konyha berendezés. Str. Sub Deal 3 

ajtó 1. (- 7433) 

CSALAÁDI okok miatt átadó belvárosi be 

vezetett füszer és csemege üzlet. Cim a 

kiadóbann 7437) 

VATTATÉEPŐ gépet, jókarban levő ke- 

resek megvételre. (- vT 877) 

SZEP selyemruhák és két paplan ol- 
csón eladó. Str. Gen. Poetas 13. (i429) 

NAGY választékban használt butorokat 

veszek és eladok, ugyanott bizományt és 

leraktározást olcsón vállalunk. Gen. Poe- 

tas 15. (7430) 
EGY kivirágozott oleánder eladó. Str. 

Brutarilor 29. (7428) 

EGY redőnyös kirakat olcsón eladó. Str. 
Azente Sever 25. (- 7424) 

ALIG használt modern sportkocsi eladó. 

Grigorescu 40. (- 7421) 

BELVAROSBAN 650 kvadrát terület vas 

beton épülettel gyárnak, asztalos mühely 

nek stb. reális értékén alól eladó. Regele 

Ferdinand, 92, ajtoz (1419) 
KIS STRAFSZEKERET, egyest, jókar- 

ban levőt keresek megvételre. Str. Gen. 

Poetas 5. (- 7446) 

STRAPAS kerkékpárt, erőset, alacsonyat 

jókarban levőt keres Caspari, Str. Reg. 

Maria 34. (T 372) 

ALLÁST KERES 
5-10.000 lej kaucióval, kerékpárral 7 évi 

bizonyitvánnyal iroda, boltiszolgai laboran 

si állást keresek. Cimeket „Sürgős" jeli- 

gére. (- 7353) 

HAZMESTERI állást keres gyermekte- 

len fiatal házaspár. Leveleket „Bármilyen 

állás" jeligére a kiadóba kérek. (- 7423) 

JOMEGJELENÉSÜ 25 éves 4 gimnáziu- 

mot végzett, román nemzetiségü, autóve- 

zetéshez, gépekhez értő, vegyiparban jár- 

tas egyén üzemvezetői, raktárnoki, vagy 

kereskedelmi vállalatnál megfelelő állást 

keres. Cim a kiadóban. (- v 7436) 

VI gimnazista tanitást vállal, nyaralás 

ellenében vidéki zsidó családnál. (- 7441)
 

ALLAST KAPHAT 

CcCUKRAÁSZ-SEGÉD azonnali belépésre 

kerestetik. Cofetárie „Elite", Blaj. V.-
 

(- v 7162) 

AZONNALRA keres bejáró szakácsné 

dr. Reinfeldné, Str. Jon Ghica 18. - P 3382 

ÜGYES kézi varrólányok felvétetnek. 

str. Ospátárie 8. (Mánástur) (- 7347) 
ELÁRUSITONÖ kaucióval dohánytőzs- 

débe felvétetik. Gyakorlattal előnyben. 

Cim a kiadóban. t- P 3894) 

szESZFÖZÖ gépészvizsgával kerestetik 

Ajánlatok fizetési igények megjelölésével 

Moara Johanna, Alba Julia cimre. 
vT 876) 

KIS családhoz házvezetőnő kerestetik 

azonnalra is. Cim a kiadóban. (7417) 

ÜGYES leányka azonnal felvétetik. Ér- 

tekezni C. Marechal Foch 1. Bodega. (7418) 

VASONDOLÁLÓ nőt, vagy férfit és egy 
térfi fodrász segédet keresek. Mayer, Str. 

Rugului 15. (7410) 

KÖNNYÚU háztartáshoz magános urinő 

felvesz leányt (asszonyt). Str. Corches 8. 

Kovácsne. (7412) 

BEEJAÁRÖNÖT felvesz „Pax", Calea Vic- 

toriei 6. (7415) 

ÜGYES bejáronő felvétetik, ugyanott 

fiatal kifutófiu könnyü munkára. Lazar 3. 
(7420) 

EGY jócsaládból való fiu szabótanuló- 

nak felvétetik. Barabás, Reg. Ferd 21. 
(7432) 

SINGER karikahajós varrógép, feles 
gyerek kerékpár eladó. Cal. Regele Ferdi- 

nand 3., ajtó 13. (7416) 

VARRONÖT állandó munkára azonnal 

felveszünk. „Cristal" festőgyár, Str. Mol- 

dovei 15. 

BEJÁRONÖT keresek állandó alkalma- 

zásra, ki a háziteendők elvégzése mellett 

kisgyermek gondozását is vállalja. Érdek- 

lődni Almásinál, Reg. Ferd. 91. 
(- 7440) 

MEGBIZHATÓ jobb házvezetőnőt, ki fő
- 

zéshez és nyári eltevéshez ért. Ugyanott 

perfekt szakácsnőt keresek. Jelentke
zni le- 

het Str. Berthelot 10, földszint d. e. 11-ig 

és d. u. 3-5 között, esetleg este 8-10 kö-
 

zött. (- 7435) 

PINCERT vendéglő önálló vezetéséhez 

keresek. Cim a kiadóban. 
(7431) 

FIATAL intelligens leány, mint kisegitő 

fogorvosi rendelőbe kerestetik 2 hóna
pra. 

Jelentkezni 2-4 d. u. dr. Schapira, Piata 

M Viteazul 14. II em. P 3905) 
EGY ügyes kézileányt fizetéssel varrás

- 

hoz felveszek, lehet iskolás. Cim a kiadó- 

ban. (P 3903) 

MEGBIZHATÓ komoly bejárónőt fél- 

napra azonnalra keresek. Ujhelyi, Str. 

Clemenceau 5. II. (7442) 

„ERKA" szalon felvesz tanulólányokat. 

Cim: Str. Eminescu 11. Hársfa virágot ve- 

szek. (- 7443) 

SÜCHE in einem streng rituallen Haus- 

shalt Ausstellung zu Kindern und Aushilfe 

in der Küche, Bursuk, Str. Codrului 66, 

Dej. (v T 871) 

KULÖNFÉLEK 
SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 

lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 

dului 4 és minden szaküzletben. (- T 820) 

MINDAZOKNAK FIGYELMÉEBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 

DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa- 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező- 

leg nemtörődömsége folytán hatalmas 
ösz- 

szeg birtoklásától esik el. (- V T 766) 

vARGA gyorstalpalójában divatos női 

és férfi cipők bolti áron alól kaphatók.
 Ja- 

vitás megvárható. Str. Jorga 23. (- T 
816) 

PORMENTES, féelmagaslati helyen, 
napi 

100 lejért, ötszöri étkezéssel, szobával 

nyaralók, tüdőcsucshurutosak vendég
ül fo- 

gadtatnak. Cim: Tallósné, Hida. (- v
 7158) 

200-300 ezer lejjel társat keresek főuc- 

cán levő divatáru üzlethez. Leveleket „
Biz 

tos" jeligére kiadóba kérek. (- 7445) 

ARCBÖRÉT kiméli, az egészségét nem 

veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha kül
ön- 

leges gázositóval ellátott petrolgázfőzőt 

sürgősen megveszi Moskeovits és Társ
ánál, 

Icluj, főpostával szemben, Takarékossági 

könyvre is. (- T 879) 

Német nyelvet, 
irodalmis és nyelvtanit egyetemi és ! 

akadémiai any-got is, felelősség mel 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

Maniu 4. II. 3. 

FELKERJÜK azon egyént, aki szerdán, 

f. hó 16-án az ószeren egy gyermekkocs
iról 

egy fekete kabátot vett csikos nadr
ággal, 

jelentkezzen, vagy levélben értesitsen. 

jJutalomban részesül Cim a kiadóban. 

(- 7388) 

KIADÓ LARÁS 

KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyna, 

mellékhelyisegekkel Str. Fántánelei 538. 

(- T 852) 
KIADÓ szoba, konyha, szoba, speiz és 

egy butorozott szoba. Str. Neagrá 19. sz. 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Leg. Ar- 

delene 7. (- 7370) 

BELVÁROSBAN lakó tisztviselő szolid 

lakótársat keres teljes ellátással. „Lakó- 

társ" jeligre. (- 7375) 

KIADÓ 3 szobás lakás, fürdőszoba, hall, 

kamara, padlás, pince és konyha helyisé- 

gekkel együtt. Cim: Str. Andrei Muresan 

14. szám. (- 7379) 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 

nyaralásra is alkalmas, 2 személynek. Cal. 

Regele Ferdinand 40., földszint. (- 7380) 

KIADÓ 1 szoba konyha kamrás lakás. 
Frissen festve azonnal beköltözhető. Str. 

Elisabeta 18. (- 7404) 

SÜRGÖSEN kiadó tordamegyei Micesti- 
Mikes községben korcsma és vegyeskeres- 

kedés, mellékhelyiségekkel ujonnan épi- 

tett házban az összes szükséges engedé- 

lyekkel együtt. Értekezhetni: Mendel Sá- 

muel, Cluj, Str. Marasesti 62. (7356) 

NAPOS balkonos különbejáratu butoro- 

zott szoba 1-2 tisztviselőnönek kiadó. Str.
 

Matei 5., ajtó6. ( 7112) 

ELEGAÁNSAN berendezett 2 különbejá- 

ratu szoba fürdőszobával 4 urnak, esetleg 

penzióval julius 1-re kiadó R. Ferd. 107. 

1 em 44 (- 7191) 

NAGY szutern helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (-7279) 

KIADÓ két egymásbanyiló kis uccai 

szoba 1-ére. Str. Goldis 12. (- 7331) 

KIADÓ julius 1-re napos, uccai 1 szo- 

(- 7438) 
1a. konyha, éléskamra. Str. Clemenceau 4 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségek, 

külön telek, kiadó. Páris ucca 51. szám. 

Értekezhetni Str. Regina Maria 27., ermne- 

leten hátul. (7413) 

CSINOSAN bButorozott szoba kapualatti 

bejárattal julius 1-re kiadó. Str. Dragali- 

na 108. 7426) 

UCCAI nagy szoba, konyha 650 lejért 
(7422) 

KERTES villában szép nagy szoba, für- 
dőszobával kiadó. Esetleg nyaralásra is. 

Str. Grigorescu 8-a. Guzner-villa. (7427) 

SZOBA konyha központban olcsón kiadó 

Értekezni Weiner, Str. Reg. Maria 32. 

2 szoba konyha julius 15-től kiadó. Str. 

Jon Ghica 18. (- P 3904) 

1 nagy szoba, konyha és speiz külön egy 

nagy szoba kiadó. Str. Horea 6. 
(- P 38902) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 

3-400 lejért azonnalra is kiadók. Str. Cer- 

nauti 21., délután. (7441) 

KÜLÖNBEJAÁRATU szoba főuccában 500 
lej, ugyanott istálló négy állatnak kiadó. 

Regina Maria 43. (- 7399) 

LAKAST KERES 

BEUTOROZOTT szobát, uccait kapu- 

alatti bejárattal keres julius 1-re két in- 

telligens fiatalember. Cimeket „Fiatalem- 

berek" jeligére a kiadóba. (- 7395) 

eSZINHAZ 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSOR
A 

Szerda 9: Szerelemre itélem. (Ötödször. 

Az operett együttes bucsuelóadása 
a 

szinházi év utolsó operettelőadása.) 

Csütörtökön és pénteken Az em
ber tragé- 

diája szabadtéri előadásának előkész
ü- 

letei miatt nincs előadás. 

Szombat 9: Az ünnepi játékeok megnyitó 

előadása a Református Kollégi
um ud- 

varán felépitett szabadtéri szin
padon.: 

Az ember tragédiája. 

Vasárnap d. u. 3: A szinház studió növen- 

dékeinek vizsgaelőadása. (Operett
, drá 

ma és vigjáték részletek. Olcsó 
hely- 

árakkal.) 
Vasárnap este 9: Az ünnepi játékok máso 

dik előadása a Református Kollégiuom 

udvarán: Az ember tragédiája.
 

Héttőn a Hamlct szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 

Kedd 9: Az ünnepi játékok harmadik
 elő- 

adása a Református Kollégium udva-
 

rán: Hamlet. 

Szerdán a Liliom szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 

Csütrötök 0: Az ünnepi játékok záróelő- 

adása: Liliom. (A szinházi szezon be-
 

zárása.) 

aMOZI 
sy 

EDISON MOZGŐ: 2 film. Kezdete fél 5 

f órakor folytatólagosan. I. Ahogy tet- 

szik. Shakespeare vigjátéka Elisabeth 

Bergnerrel. - II. Éjszakai verseny. 

Gangszter dráma James Gagney-vel. 

Helyárak 10 és 15 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A pezsző 
valcer. Főszereplők: Fred Mac Mur- 

ray és Gladys Swarthout. - Világhir- 

adó, mely a „Hindenburg" léghajó bor 

zalmas katasztrófáját is hozza. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 3, 6 és 9 óra- 

kor két szenzáció: I. Varieté. Izgalmas 

cirkusz-dráma. Fősz.: Hans Albers és 

Anabella. - II. Nagyhercegnő és a 

pincér. Vigjáték. Fősz.: Bing Crosby és 

Kitty Charlisle. - IIII. Hiradó. Csü- 

törtöktől: Ki volt Jack Mortimer. Az 

évad legnagyobb bünügyi filmje. 

ROYAL MOZGÓ: I. Arany tó. A szibériai 

sivatagban készült szovjet filmremek. 

II. A 40 éves férfi. Syivia Sidney és 

Herbert Marshal kitünő filmje. Elő- 

adások kezdete: 3, 6 és 9, illetve fél 5, 

fél 8 és fél 10. Olcsó nyári helyárak: 

15 és 19 lej plusz bélyeg. 

OPERA MOZGÓŐ: Premier: Zokogó szivek. 

Al Jolson legujabb filmje. Csütörtök, 

péntek, szombat, vasárnap: A kaméliás 

hölgy. Főszerepben: Greta Garbo, Ro- 

bert Taylor. Hétfőtől premier: Csa- 

ládi háromszög. 

SELECT MOZGO: Prenner. Megkövese- 

dett lelkek. Izgalmas, megfogó cselek- 

ményü dráma. Főszereplők: Leslie Ho- 

ward, Bette Davis. - Müsor előtt: Vi- 

lághiradó és Miki Maus. 

URANIA MOZGÓ: A lázadó asszony. Fősz. 

Katherine Hepbrun és Robert Mar- 

(7393) chal. Müsor előtt: Miki Maus. 
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sestétl 
MEGLEPETES 

Kohn egyik este csecsemősirást hall 
hajadon lánya szobájából. Benyit a szo- 
bába és meglepődve látja, hogy a lá- 
nya karjai közt ringat egy kis apró- 
ságot. 
- Mi ez? - orditja Kohn dühösen. 

Erre a lánya szeliden igy felel: 
- Nézd papa, ha azt mondom, hogy 

huzáson nyertem, ugy sem fogod el- 
hinni... 

, 
A GONDOLKOZÁSI DŐ 

Biró a vádlotthoz: Mondja meg, ha- 
gyan került a szomszéd disznója hir- 
telen a maga óljába? Meg tudja ma- 
gyarázni? - 
- Igen is biró ur, meg tudom ma- 

gyarázni ! Na egy kis gondolkozási időt 
tetszik adnii 
- Jó, hát adok magának.. 

napot.. 

, SZENT kaYÜGYösEG 

Jancsikát megkérdik az iskolában: 
Ki irta a Családi kör-t? 

. Én nem, - mondja Jancsika. 
- Micsoda válasz ez? Holnap küldd 

be az apádat. 
Másnap a papa bemegy az iskolába 

és a tanitó idegesen magyarázza: 
- Kérem, megkérdeztem tőle, hogy 

ki irta a Családi kör-t s erre azt felel- 
te, hogy ő nem. 
- Hát - feleli elgondolkozva a pa- 

pa - valami van benne, mert eddig én 
nem vettem észre, hogy verseket irt 
volna... 

.A 

hat hó- 

MEGHATÁROZÁSOK 
Nő: Minden férfi félkegyelmü. 
Férfi: Nem mind, van közöttük ne- 

hány agglegény is. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Junius hó 
19-től, szombat estétől junius 25-éig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Piata Unirii; Demeter 
Cornel, C. Motilor; Apostol, C. Regele Fer- 
dinand; Palóczy gyógyszertár, C. General 
Marechal Foch. 

- lIdőjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: emelkedő lég- 
nyomás, váltakozó felhőzet, viharok az 
ország déli és keleti részeiben. 

- A rendőrség közleménye. A helyi 
rendőrség bünügyi osztálya felkérte la- 
punkat a következők közlésére: Vasár- 
nap az esti órákban betörés történt dr. 
Buteanu Aurel, a Patria cimü napilap 
főszerkesztőjének Octavian Goga-ucca 
7. szám alatti lakásán. Éppen ezért a 
rendőrség felkéri azokat, akik vasárnap 
az estiórákban az eső alól e ház kapu- 

ja alá menekültek, ha valami gyanusat 
észleltek, ezt haladéktalanul közöljék 
a bünügyi osztályon, vagy a károsult 
üjságirónál. De kifejezetten nyomaté- 
kosan felkérik azokat, akik esetleg a 
baloldali lakásból gyanut keltő alakot, 

Fakirnak akarta nevelni gyermekét 
egy budapesti orvos 

Egy válópör különös háttere 

A maga nemében páratlanul álló vá- 
lóperben mondott itéletet a napokban a 
budapesti polgári törvényszék illetékes 
tanácsa. Egy budapesti orvos felesége 
ugyanis válópert inditott a férje ellen 
és azon a cimen, hogy 

házastársa őt hosszua hónapok óta 
hipnotikus állapotban tartotta, - s 
ilyen módon a legveszedelmesebb 
kisérleteket hajtotta végre vele - 

kérte a házasság felbontását, egyben 
300 pengő havi tartásdijat követelt. 

Boldog kezdet 
Az eset előzménye ugy hangzik, mint 

valami riportregény. A fiatalok néhány 
esztendővel ezelőtt ismerkedtek meg. 
A férfi tanulmányainak befejezése el;tt 
állott és müveltségénél, felkészültségé- 
nél fogva sok reményre engedett kö- 
vetkeztetni. Házasságuk a legboldogabb 
szerelmi házasságnak indult. Mindket- 
ten előkelő budapesti család gyerme- 
kei voltak, ugy, hogy gazdasági gondok 
nem bántották őket. 

Végzetes változás 

A házasság első hónapjai a legtelje- 
sebb harmóniában tekhek el. A fiatal 
férj azonban egyszer csak különös dol- 
gokkal kezdett foglalkozni. 
Régi buddhista szerzetesek iratait 
tanulmányozta és egyre mélyebben 
és mélyebben ásta be magát a hin- 

du theozófia rejtelmességeibe. 
Közben megszületett első gyermekük. 
Félévvel a születés után a férj közölte 
feleségével, hoggyy 
gyermeküket a legtökéletesebb fa- 

kirrá neveli. 
Az asszony riadtan tiltakozott a terv 
ellen, de minden igyekezete megtört 
férje hajlithatatlanságán. 
Áz orvos ugyanis hipnotizálta a fe- 
leségét is és teljesen alárendelte azt 

a maga akaratának. 
Először csak mint egyszerü kisérleti 
alany szerepelt férje manipulációinál. 
Később aztán mind sulyosabb és sulyo- 
sabb próbáknak vetette alá. Ugyany- 
nyira, hogy mint egy teljesen akarat- 
nélküli báb volt kiszolgáltatva férje 
démoni akaraterejének. 

A bölcsek köve" 

Az anyai ösztön azonban erősebb 
volt férje szuggeszciós befolyásánál. A 

fiatalasszony ugyanis végső kétségbe- 
esésében, hogy gyermekét balvégzete 
elől megmenthesse, hazaküldte a kicsi- 
ket édesanyja házába. Ő maga azonban 
nem tudott szabadulni férje kárhozatos 
befolyása alól. 

Állandó transz-állapotban 
dött. 

Testi és lelki veszélyek fenyegették, 
mert a vakmerő kisérletek lélekben és 
testben aláásták egészségét. Az orvos, 
aki mindinkább belemerült titokzatos 
kisérleteibe, a középkori bölcsek hir- 
hedt kövét akarta megtalálni. 
Azt a követ, amelynek segitségével 
állitólag a legnagyobb csodákat is 

végre lehetne hajtani. 
Arról meg egyáltalán nem akart lemon 
dani, hogy a gyermekéből, a legtökéle- 
tesebb fakirt neveljen. 
Az asszony rokonai és barátai végül 

is közbeléptek és sikerült őt férje házá- 
ból elvitetni. Talán az utolsó órában 

vergő- 

történt ez, mert 
a nemrég még viruló egészségü és 
szépségü fiatalasszony valósággal 
roncs lett. Árnyéka régi önmagának. 

Válópea 

Hosszas kezelés után valamennyire 
meggyógyult és most már válópert in- 
ditott eltévelyedett férje ellen. Az or- 
vos azonban tagadta az ellene emelt 
vádakat. Azt állitotta, hogy mindössze 
tudományos kisérleteket folytatott, a 
kellő határokat azonban soha sem lép- 
te át. A kihallgatott tanuk azonban el- 
lene vallottak. A háztartási személy- 
zet: szakácsnő, szobaleány, egyértelmü- 
leg azt vallotta, hogy 

a fiatal férj elhanyagolta a bete- 
geit, az utóbbi időben már egyál- 
talán nem is fogadott senkit és 
éjjel-nappal csak hatalmas bőrköté- 

tésü könyveit böngészte. 
Mindezt megerősitette a család házior- 
vosa is, aki szerint a fiatalasszony egy 
idő óta olyan benyomást tett rá, mint 
aki valamely idegen akaraterő befolyá- 
sa alatt áll. 
A biróság e vallomások alapján el- 

fogadta az asszony beadványát és ki- 
mondotta a válást. Egyben 300 pengő 
tartásdijat itélt meg a fiatalasszony 
számára. 

- A Rezik zene-, ének- és előadó- 
müvészeti iskola vizsgahangversenye. 
A közismert kitünő magánzenekonzer- 
vatorium e hó 21-én este tartotta ezévi 
első vizsgahangversenyét a ferencren- 
diek disztermében. Programján a I- 
VII. osztályosok egy része mutatta be 
egyévi szorgalmas munkája eredmé- 
nyét s azt a tudást, melyet az iskola 
lelkiismeretes tanárai, tanárnői oltot- 
tak az egészen piciny emberhajtások- 
tól kezdve az idősebb tanitványok lel- 
kébe. Az a rendszer, amellyel az iskola 
kitünő hirnevét hosszu évtizedeken 
keresztül megtartotta, elismerésre mél- 
tó eredményt mutatott fel ez alkalom- 
mal is. A tanitványok közül ugyszól- 
ván nem is igen tudunk kiemelni sen- 
kit, mert mindannyian készülten ál- 
lottak az előadó dobogóra. Legfeljebb 
egyik-másik tanitványnak, egyéni já- 
téksajátsága, veleszületett sajátos tulaj 
donsága figyeltette fel a hallgatóságot. 
Veres Bandika és Goia Susi I. osztá- 
lyosok, Doicu Rodica, Horváth Gabi 
és Onicu L. Alex II. osztályosok és 
Diczi Zolti III. osztályos. Diabelli, Hel- 
ler, Burgmüller, Horváth, Klaas zon-, 
gora tételeit játszották el kedvesen, 
hiba nélkül. Ezek a kis pötömnyi gye- 
rekek nem ismerik a lámpalázt. Bát- 
ran és lelkesen játszottak. Steiner Ju- 
dith, Hirsch Edith Godard: Walzerét, 
illetve Mozart: Alla Turka-ját adták 
elő zongorán, felkészülten, szépen; 
Urszuj Kálmán, Raff: Kavatinaját és 
Klengel: Valse Impromtu-ját inter- 
pretálta violán;, Gólya Lili (zongora), 
Insperger G. (hegedü) és Rezik Melinda 
(cselló) Haydn: XII. Trio. Executat-ját 
mutatták be kifogástalan összhanggal, 

sz. 

szotta hegedün. Majd Székely Erzsike 
vagy alakokat láttak távozni, hogy ne énekszámai következtek, aki Mozart, 
késsenek az illetők személyleirását Schubert, Capua: Berceuse, Wasser- 
megadni. Mriut, illetve Ő sole mio-ját adta elő 

kellemesen csengő hangján. Weisz 
András, Popper: Gavott-jával élénki- 
tette a vizsgahangverseny számait, mig 
Rezik Alice Beriot: Scené de ballet-jét 
játszotta hegedün, a vele született élénk 
tehetség és szines technikával. Sok és 
lelkes tapsot aratott, amit meg is érde- 
melt. A hallgatóság hálás volt az iskola 
kitünő igazgatójának és tanári karának 
is, akik fáradhatatlan munkájukkal 
igen élvezetes estét szereztek mind- 
azoknak, akik a hangversenyt végig- 
hallgatták. (a.) 

- Maniu Gyula a jövő héten haza- 
érkezik. A külföldön tartózkodó Maniu 
Gyula, amint barátjainak jelezte, a jö- 
vő héten tanulmányutjáról hazaérkezik 
és egyenesen a fővárosba megy, ahol 
hazatérése után összehivják a párt ve- 
zetőségét és behatóan megvitatják az 
ujabb politikai helyzetet. 

- Megjelent a „Fiatalok" legujabb 
száma. A romániai uj magyar nemze- 
dék folyóirata: a „Fiatalok", most meg- 
jelent száma rendkivül értékes és vál- 
tozatos tartalommal látott napvilágot. 

A szerkesztő László Dezső, a nemrégi- 
ben elhalt tehetséges fiatal erdélyi iró- 
ról, Balázs Ferencről ir meleg bucsu- 
szavakat. Ugyan ő foglalkozik a bom- 
lás vagy egység kérdésével, Makkai 
Sándor legutóbbi, a kisebbségi sorsról 
és hivatásról irt cikkével kapcsolato- 
san. Értékes közleményeket irtak a 
számba Szabédi László, dr. Korponay 
László, Szabó Lajos, Nyirő József, aki 
Nagy Istvánról, a kitünő festőmüvész- 
ről ad megemlékezést, dr. Jancsó Béla, 
Debreceni László, dr. Parády Ferenc, 
Major Pál, Balogh László, Horváth Ár- 
pád és Lőrinczi László, akik közlemé- 
nyeikben felölelik az erdélyi magyar 
ifjuságot érintő összes legfontosabb 
kérdéseket. 

lkaroi Miráitj 
lenevelorszas készüla 

esadására 
(VARSŐ) Lapjelentések szerint Ká- 

roly román király fogadtatására egy 
festői öltözetü hegyivadászezred is ki- 
vonul és részt vesz a tiszteletére ren- 
dezendő ünnepségeken. Az uralkodó lá- 
togatása alkalmából két nagy katonai 
parádét is rendeznek. Az egyiken a légi 
haderők, a másikon a szárazföldi csapa- 
tok fognak bemutatót tartani. Károly 
király, Mihály nagyvajda és Moscick 
elnök ellátogatnak Krakkóba is, ehel 
koszorut helyeznek el Pilsudszky matni 
sirjára,. A lazienki kastélyban, ahol a 
román uralkodó lakni fog, az előkészü- 
letek befejezést nyertek. 

Százezer lej értékü ékszert 
loplal el es kolozsvári 

gyárostól 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vakmerő be- 

törés történt az éjszaka a Cáile Ferate 
6. szám alatti házban. Ismeretlen tettes 
betört Freingold Lipót konzervgyáros 
lakásába és onnan mialatt az egész 
család lakodalomban volt százezer 
lej értékü ékszereket vitt el. A vesze- 
delmes betörő kézrekeritésére a rend- 
őrség bünügyi osztálya nagy apparátus 
sal nyomoz. vses E 

Botránut rendezett az ittas 
közkatona 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nasiu Jositf, a 
helybeli 3. müszaki ezrdez máramaros- 
szigeti illetőségü közkatonája ittas álla- 
potban az egyik Dragalina uccai korcs- 
ma előtt óriási közbotrányt rendezett 
és közben az ott „itt a piros, hol a pi- 
ros' játékkal zsaroló cigány fiatalembe- 
reket agyba-főbe ütötte. Majd azután 
történetesen arra haladó két altisztet is 
tettlegesen bántalmazott. A jajkiáltá- 
sokra megjelent a helyszinen Kecskés 
közrendőr, aki a közelben teljesitett 
szolgálatot és neki sikerült ártalmat- 
lanná tennie az atléta-termetü, duhaj- 
kodó közkatonát. Majd nagynehezen elő 
állitotta a központi rendőrségre, ahon- 
nan erős fedezet mellett átkisérték a 
térparancsnokságra, ahol szigoru vizs- 
gálat indult a közbotrány ügyében. 

..... 

- VÁSÁRLÁS ELŐTT ajánlatos, 
hogy mindenki megtekintse a dus vá- 
lasztéku „Somes" áruház női és férfi 
fehérnemü és harisnyák, nyakkendők 
és mindennemü rövidáruk nagy raktá- 
rát. Nagyobb vásárlásoknál külön ár- 
engedmény. Uránia palotában. 

- Uj beiratásokat eszközölt az ügy- 
védi kamara. Dr. A. Dragomirnak, a 
kolozsvári ügyvédi kamara dekánjának 
elnökletével, most tették le az esküt 
azok az ujonnan felvett fiatal ügyvé- 
dek, akiket beiktattak a kolozsvári ka- 

1mara kötelékébe. A névsoruk a követ- 
kező: Muresanu Leontina, Barbu Ioan, 
Ciortea Jeronim, Roman Buzoianu, 
Krausz János és Szentes Gábor. A de- 
kán néhány szóval méltatta az esküté- 
tel jelentőségét és sok szerencsét kivánt 
az ujonnan felvett tagoknak. 

A néger Joe Louis kitütötte a világ- 
bajnok Braddockot. Tegnap Csikágóban 
óriási érdeklődés mellett folyt le James 
Braddock világbajnok és Joe Louis né- 
ger boxoló közötti ökölvivómérkőzés. 
A küzdelemben végig Louis volt fölény- 
ben, mikoris a nyolcadik menetben 
kiütéssel földre küldte ellenfelét, akit 
kiszámoltak. A győztes négert a „feke- 
te-kolónia" nagy ünneplésben részesi- 
tette. 

- Segély és nyugdijpénztárt létesi- 
tenek a kereskedők számára. Az ipar és 
kereskedelmi minisztérium kezdemé- 
nyezésére mindenféle kategóriáju keres 
kedők számára segély és nyugdijpénz- 
tárt akarnak létesiteni. A pénztár tör- 
vényrendelet utján lenne felállitva és 
azt Pop Valér dolgozná ki. 

- Nagy tüz pusztitott Bukarestben. 
Tegnap a Grivitei uton levő Caracostea 
kötélgyárban tüz ütött ki. Több ház le- 
égett. Tizenöt család hajléktalanná vált. 
Az anyagi kár igen jelentős, 
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lengő zászlókkal és lövésre kész ágvuult 
Valcenciának szegezve vértelen tüntctést 
rendez a köztársasági kormány ellen 

a német és olasz hadiilotta 
A Völkischer Beobachter szerint a német matrózoknem lehetnek az angol diplomácia 

Mlérleti nyulai. Nésu pontban szösezték le a csehszlovákiai magyar ellenzki pártok 
vezetői a prágal 

(PRÁGA) Az egyesült magyar ellen- 
zéki pártok vezérlőbizottsága Zsolnán 
gyülést tartott. Jaros Andor képviselő 
kijelentette, hogy, 

ha a csehszlovák kormány a ma- 
gyar kérdést megfelelően meg akar 
ja oldani, ugy ennek előfeltéte- 
léül négy elvi jelentőségü pontban 
lehet leszögezni a gyakorlati meg- 

oldások módozatait. 

1. A köztársasági kormány a magyar 
kérdést a magyarság vezetőivel rendez- 
ze, nem pedig a cseh és tót pártok ve- 
zetőivel. 2. Kerülni kell minden olyan 
látszatot, mintha a lényeges magyar 
kérdések megoldásának akarását csak 
kortescélokból hangoztatnák. 3. Állitsák 
helyre a magyarlakta területek magyar 
jellegét, gazdasági, kulturális és köz- 
igazgatási vonatkozásban. 4. Törvénye- 
sen szabályozzák a magyar kisebbség 
teljes egyenjoguságát és szabályozzák 
az ugynevezett elnemzetlenitések ügyét. 

Ellentétes hadijelentések 

(MADRID.) A köztársaságiak főhadi- 
szállása a biscayai fronton jelentős elő- 
nyomulásokról és sikerekről ad hirt. 
Több helyen a nemzetieket erősen visz 
szaszoritották és több fontos poziciót 
elfoglaltak. A salamancai nemzeti rádió 
ugyanakkor a támadások visszaverésé- 
ről ad hirt és 4000 köztársasági katona 
átpártolásáról. Ugyanakkor a rádió le- 
szögezi, hogy a Franco-kormány kezén 
34 tartományi székhely van, a köztár- 
saságiak kezén azonban már csak 16. 

Támad a német sajtó 

(BERLIN.) A londoni négyhatalmi tár 
gyalások meghiusulásával kapcsolato- 
san a Völkischer Beobachter ezeket ir- 
ja: Az a kisérlet, hogy a négy nagyha- 
talom, közös fellépéssel, végre megállit- 
sa a moszkvai bolsevisták kihivásait, 
tökéletesen meghiusult. A londoni tár- 
gyalások csak ujabb ösztönzést adhat- 
nak a kommunistáknak az erőszakos fel 
lépésre. London aligha számithat arra, 
hogy Németország még továbbra is 
résztvegyen a benemavatkozási bizott- 
ság és az ellenőrzés munkájában. 

A német matrózok életét többre 
kell értékelni, semhogy azok kisér- 
leti nyulak legyenek az angol dip- 

lomácia számára, 

amely még mindig nem tudja, hogy mi 
a bolsevizmus lényege. A Deutsche All- 
gemeine Zeitung szerint egy kétségte- 
len: ' 

a helyzet kiéleződéséért elsősorban 
Anglia felelős, de azért Franciaor- 

szágot is terheli felelősség. 
A Lokalanzeiger megállapitja, hogy ugy 
Anglia, mint Franciaország elutasitot- 
ták a német javaslatokat, tehát Német- 
ország tetszése szerint cselekedhetik. 

Még egy támadás 

A német lapok ugyanakkor szenzációs 
cikket közölnek arról, hogy 

a spanyol köztársasági flotta egyik 
tengeralattjárója junius 16-án tá- 
madást intézett a Malagától keletre 
fekvő salahordei kikötő ellen, a 

mely a nemzetiek kezén van. 

Ez azért jelentős, mert bizonyitja, hogy 
abban az időben, amikor a Leipzig el- 
len a támadás történt, spanyol köztár- 
sasági tengeralattjárók igen is végez- 
tek torpedózásokat és egyéb támadáso- 
kat. 

London aggódik 

A lendoni angol sajtó nem titkolja ag 
godalmát a helyzet ujbóli kiéleződése. 

miatt. Leszögezik azonban, hogy nyu- 
galomra van szükség, mert ez esetben 
a négyhatalmi egyezmény nem borul- 
hat fel. 
A Daily Mail és Daily Express ugy 
tudják, hogy a német és olasz egye 
sült hadiflotta felvonul Valencia 
ellen lengő zászlókkal és lövésre 
kész ágyuit Valenciának szegezve 
vértelen tüntetést rendez. De egyet 
len lövést sem szándékozik leadni. 
Ez lesz a Leipzig-ügy elintézése és 
egyben erőteljes figyelmeztetés Va- 
lencia számára. A fífilottatüntetés 

kormány lelea magyar kérdés megsielelő rendezésének módját 
megrendezése után Németország és 
Olaszország, legalább is a jelek sze- 
rint, még sem fogják otthagyni a 

benemavatkozási bizottságot. 
A Morning Post ugy tudja, hogy Rib- 
bentropp az angol javaslatokkal szem- 
ben ellenjavaslatként azt inditványozta, 
hogy az Eden által proponált vizsgálat 
mellett rendezzék meg ezt a hadiflotta- 
tüntetést, de Franciaország és Anglia 
nem járultak ehhez hozzá s ezért követ- 
kezik most be a német és olasz hadi- 
flotta vértelen demonstrációja. 

A bünügyi zárlat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Jelentettük, 
hogy a helybeli Csizmadia Opartársulat 
régebbi és jelenlegi vezetősége között 
bonyolult pereskedés folyik. Az ügynek 
érdekes fordulata volt, hogy 

dr. Breban Emil vizsgálóbiró a ré- 
gi vezetőség vagyonára bünügyi 
zárlatot rendelt el. Az érdekeltek 

feloldását kérik 
a Csizmadia Ipartársulat volt vezetői 

most beadványt intéztek a törvény 
széki elnökhöz, amelyben a zárlat 

megszüntetését kérik, 
azzal az indokolással, hogy még nincs 
semmiféle olyan véglegesen lezárt ité- 
let, amely bünösségüket bizonyitaná. A 
beadvány sorsa felett közelebbről dön- 
tenek. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helybeli 
festőipari alkalmazottak és munkások 
bérmozgalomba kezdtek, meglévő bé- 
reik reviziója érdekében. Ma reggel 8 
órakor ültek össze békéltető tárgyalá- 
sokra a munkaadók és munkások képvi 
selői a munkaügyi felügyelőségen és a 
tárgvalások a felek engedékensége foly 

Megegyezéssel vésződött a festő- 
iparosok bérmozsalma 

tán rövidesen megegyezéssel végződtek. 
Délelőtt fél 11 órakor már alá is irták á 
megegyezést. E szerint a jelenlegi óra- 
béreknél junius 21-től hétfőtől kezdődő 
leg az összes helybeli festőiparosok és 
munkások óránkénti 1 lej javitást kap- 
nak, ami átlagban 7 százalékos béreme 
lésnek felel meg. 

Felfedezték a cuko 
(SZEGED) Szentgyörgyi Albert egye 

temi tanár a C. és D. vitaminok felfe- 
dezője ajabb felfedezéssel lepte meg a 

világot 

Ugucnis jelfedezte a cukorbaj egy 
uj gyógyszerét a borostyánkősav- 

ban. 

Tudvalevő, hogy a cukorbajt eddig in- 

Deee 

rbaj uj gyósyszerét 
zulin oltásokkal gyógyitották, de 
költséges, 
mig a borostyánkő savval való ke- 
zelés olcsó és beadása oltás he- 
lyett egyszerüen a szájon történik. 

Szentgyörgyi az uj gyógyszert nagy si 
kerrel alkalmazta és a szegedi klinikán 
már ezzel az uj gyógyszerrel eredmé- 
nyesen kezelik a cukorbajt. 

(CHIKÁGÓ.) Joé Louis és Braddock 
hajnali mérkőzése 65 ezer néző előtt 

folyt le. 

Braddock az első menetben leütötte 
Louist, de rövidesen magához tért 
támadásba memi át, fölénybe került 
és végül is kiütötte Braddockot, aki 
csak később tért magához és kábul- 

tan cipelték ki a porondról. 

Amerikai álláspont szerint igy Louis 
világbajnok lett. Ezzel szemben Lon- 

Ujabb részletek Louis és Braddock 
csikágói mérkőzéséről 

denkól jelentik, hogy Schmeling, aki 
az angol Tommy Farral megállapodott, 
hogy szeptemberben mérkőzni fognak 
a világbajnoki cimért kijelentette, hogy 

« Csikágói mérkőzésnek nincs jelen 
tősége a vilógbajnokság szempont- 

já'1 
Ő ugyanis Louist legyőzte, Braddock 
viszont nem volt hajlandó vele a világ- 
bajnoki cimért mérkőzni, tehát a világ- 
bajnoki cimet nélküle nem lehet eldön 
teni. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az érettségi 
vizsgabizottságok összeállitása megtör- 
tént. Kolozsváron három bizottsás fog 
müködni. A Gh. Baritiu liceumban mü- 
ködő bizottság elnöke Stanciu Victor 
esvetemi tanár, tagok: természettudo- 
mány-ífrancia: Serbanescu Bucuresti, 
történelem. Jorgulescu, Bucuresti föld- 
rajz: Popescu, Focsani, filozofia: Petro- 
van, Bucuresti, matematika: Stoicescu, 
Bucuresti, latin: Diaconescu, Bucuresti, 
tanárok. A Regina Maria liceumban 
müködő II. bizottság elnöke: Borza 

Összeállitották a kolozsvári 
érettségiztető bizottságokat 

Alexandru kolozsvári egyetemi tanár, 
vizsgáztató-bizottsági tagok, a természet 
tudományok és román nyelv: Guruca 
Stela, Bucuresti, francia: Zoe Apostoles 
cu, Nagyszeben, történelem: De- 
miatrescu, Marosvásárhelv. földrajz: 
Manciulea, Balázsfalva, filozófia: Liviu 
Sporea, Deva, latin: Pop Juliu, Szatmár, 
természetrajz: Florica Sever, Ploesti, fi- 
zika: Gherman, Kolozsvár. Végül pedig 
a Principesa Ileana liceumban vizsgáz- 
tató bizottság elnöke: Bratu professzor, 
Ploeesti, francia: Louis Chambi, 

Felebbezés folytán ma került az ügy 

ez 
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történelem: Hoparteanu, Balázsfalva, 
földrajz: Bozoc Valeria Nagyvárad, 
filozófia: dr. Vornic Craiova, latin: 
Dumitru Nat, Craiova, természettudo- 
mányok: Petrescu, Craiova, fizika: Zaha 
rescu. Ploesti. 
e a. 

Jelentösen enynhitette a bi- 
rósagi személű rásalmazá- 

sáért elltélt vendéglős 
büntetését 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 1935-ben Pikó 
György helybeli vendéglős ellen felje- 
lentés érkezett be a rendőrségre, hogy 
13 éves fogadott leányán erőszakot kö- 
vetett volna el. Az ügyben annak ide- 
jén Pop Jacob komiszár nyomozott. 
Pikó kihallgatása során azt állitotta, 
hogy az egész vád valótlanságon alap- 
szik és a rendőrkomiszár csak azért in- 
ditott volna ellene hajszát, mert nem 
adott neki 10 ezer lejt. A vendéglős álli 
tásainak bizonyitására négy tanut ne- 
vezett meg. A tárgyaláson azután 

a tanuk éppen az ellenkezőt vallot 
ták s igy az ügyészség Pikó ellen, 
hamis tanuzásra és esküre való fel- 
bujtás miatt vádat emelt. A törvény 
szék Pikót ezért 10 hónapi fogház- 

ra itélte. 
a 

tábla II. szekciója elé. 
A táblai biróság a 10 hónapos ité- 
letet megsemmisitette és a két vád 

pontot is elejtette, viszont Pikót rá- 
galmazásért 2500 lej pénzbüntetés- 
re és 2500 lej erkölcsi kártéritésre 

itélte. 

- Elitélték a bécsi bombaper szerep- 
lőit. A törvényszék most itélkezett Woi- 
tschek Frigyes és társai bünperében, a 
kik mint a hitlerizmus hivei, bombame- 
rényleteket akartak elkövetni Ausztriá- 
ban. Woitschek 12 évi sulyos börtönbün 
tetést kapott, társai közül pedig az 
egyik 5, a másik 1 évi fegyházbüntetést. 

MA ESTE: SZERELEMRE ITÉ- 
LEM. Ma, szerdán este a nagysikerü 
Szerelemre itélem ciímü Walter-Gredi- 
nár-C. Romano zenés bünügyi vigjáték- 
kal zárja idényét a magyar szintársulat. 
A bucsuelőadás iránt a közönség köré- 
ben rendkivül széleskörü érdeklődés 
mutatkozik. Az előadás szünetében több 
oldalról megnyilvánuló kivánságra, a 
darab főszereplői és a három szerző 
autogramokat fognak adni az igénylők- 
nek. 
- VASÁRHELYI PÖSPÖK KÖR- 

UTJA. Vásárhelyi püspök ötnapos lá- 
togatást tett a nagysajói egyházmegye- 
ben dr. Tavaszy Sándor püspökhelet- 
tes és dr. Illyés Gyula tanügyi előadó- 
tanácsos kiséretépben. A körut során a 
püspök meglátogatta Somkerék. Sajó- 
szentandrás, Beszterce, Szentmáté, Lom 
pért és Ujas helységeket, ahol min- 
denütt egyházi szertartások és ünnepsé 
gek voltak. A lakosság meleg ünneplés 
ben részesitette a püspököt és kiséretét. 
- Tovább tartanak a zavargások Tri- 

nidad szigetén. Londonból jelentik: Tri- 
nidad szigetén a sztrájkmozgalmak za- 
vargásokká fajulva, tovább tartanak. A 
tegnapi összeütközések során 12 ember 
vesztette életét, 24-en pedig sulyosan 
megsebesültek. Az ayai angol páncélos 
hajó 250 tengerészt tett partra Portope- 
inben és még egy angol hadihaiót vár- 
nak oda. 
- Javult a bukaresti véres szerelmi 

dráma áldozatának állapota. A Capitala 
jelentése szerint a tegnap a fővárosban 
lejátszódott véres szerelmi dráma ál- 
dozatának Stralovea ügyvédnek álla- 
pota a mütét után javult, ugy, hogy re- 
mény van a felgyógyulásra. A dráma 
lefolyásáról lapunk más helyén emléke- 
zünk meg. . 
- Dr. Parádi Kálmánné halála. A 

város magyar társadalmát ujabb vesz- 
teség érte. Fiatalon, mondhatni élete vi- 
rágjában ma szerdán reggel sajnálatos 
körülmények között hirtelen meghalt 
dr. Parádi Kálmánné, szül. Fogarassy 
Lya, akinek halála nagy és előkelő ro- 
konságot boritott gyászba. Hozzátarto- 
zói kivánsága az, hogy koszoruk, virá- 
gok megváltására adományok a refor- 
mátus leányfőgimnázium igazgatóságá- 
hoz küldendők. Dr. Parádiné korai ha- 
lála városszerte mély megdöbbenést kel 
tett. 
ada 

Deva, 
o00 ..... 
CENZURAT. 
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A JÓESTÉT!" képes heti világhiradója 

A nápolyi herceg keresztelője. A paolini kápolnában keresztelték meg az 
olasz trónörököspár fiát, a nápolyi herceget. Balról jobbra: Viktor Emánuel 
Elena királyné, Umberto trónörökös, a felesége és a belga anyakirályné. 

Az epsomi meglepetés. Anglia legnagyobb lóversenyének, az 
epsomi derbynek első diját egy autseider ló nyerte meg. Ké- 
pünkön a győztes paripát és tulajdonosnőjét mutatjuk be. 

Neurath Belgrádban. A német külügy- 
miniszter barátságosan beszélget a bel- 
grádi repülőtéren Sztojadinovics mi- 

niszterelnökkel. 

Dr. Iliescu, a román hadsereg orvos- Meghalt Jean Harlow. Hollywoodban rö 
tábornoka elnöklete alatt most tartot- vid betegeskedés után meghalt Jean 
ták meg a katonaorvosok és gyógysze- Harlow, a hirneves filmszinésznő. 

részek nemzetközi kongresszusát. 

Eltemették Mola tábornokot. A kopor- A modern Mandzsukuo. Japán mindent elkövet, hogy az önálló államá nyil- 
sót elviszik a burgosi hadsereg paranes- vánitott Mandzsukuot teljesen modern országgá épitse ki. Egy uj és valóban 

sokság épületéből. modern szanatórium, amely a mandzsukuoi vasutasok számára készült. 



„ioestét!- 

Az Istenanyja ünneplése. Lengyelország egyes vidékei körmenetekben ünnep- 

lik Szüz Mária ünnepét. 

A hazugságmérő gép munka közben. Waszak amerikai farmer, aki nyolctagu 
családját dinamittal levegőbe röpitette és tettét a hazugságmérő gép igény- 

bevételévele mellett bevallotta. 

tonai attasét is kivégezték. 

A kolozsvári szabadtéri játékok. A Ref. Kollégium udvarán épitették fe 
ahol a magyar szintársulat több előadást rendez. A szinpadot Rajnai § 
templom tövében épitették fel, az 17 méter széles, 12 és félméter maga 

5100 ember befogadására alkaim 

Kivégezték Putna tábornokot. A közsze 
retetnek örvendő egykori londoni ka- 

A nem- 
zetiek csapatai hosszu sorokban vonul- 

nak előre Lemona irányába. 

gróf londoni olasz Rockefeller örököse. Rockefel- nagy * 
gróf (jobb) elhagyja a Foreign ler örököse unokája, Cuevas 

marauise lett. 

A bilbaói szakaszi offenziva. 

Office épületét: ; 

A GPU sol tzat 
követ), Ka! gora 

Az egész világot megbotráni tőbb 
dozatai: 1. Carlo Roselli, 25 i. 
kettő ujságiró s az olaszorsza ér 
risban politikai ilkosság a! 

Eyudták felf Ikos 
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atalmas méretü szabadtéri szinpadot, 
nai Svezte. Az ötsiku szinpadot az ősi 
magas héter mélységü. A nézőtere pedig 
Ikal 
ikKalm 

A „Szerelemre itélem" egyik leghatá- 
sosabb jelenete: Kox és Box detektivek. 

(Deésy Jenő és Csóka József.) 

U sorl x tzatja Oroszország volt nagyköveteit. Rosenberg (madridi t), Katl gorai követ), Krestinski (volt tokiói követ). 

tráni abbi politikai gyilkosság ál- Kiefer uj világrekordot uszott. Los An- i, 2 i. Két olasz testvér, mind- gelesben Kiefer, az ismert hátuszó világ zorsza rlelhetetlen ellenségei Pá- bajnoka ismét megjavitotta a 150 var- ssá atul. Mai napig még nem dos hátuszás világrekordját 1 p. 31.9 ák fe osokat. mp. alatt téve meg a távot. 

A kábelsodró gépek müködés közben. Őri 
ák közös burkolatba a hatalmas sulyu és 

Merhalt a hajózás „Napoleon- 
ja." Carmarthenschirei birto- 
kán meghalt lord Kylsant, a 
Royal Mail hajózási koncern 

A „Szerelemre itélem" szerzői és főszereplői. 
nagy sikerrel mutatta be három erdélyi szer 
relemre itélem cimü zenés vigjátékot. Képü 
rázolja: Balról jobbra ülő sor Deésy Jenő, 
sor: Gredinár Aurél az egyik szerző, Bázsa Éva, Tebán János, Sándor Steti, rmössy Magda, Claude Romano, a zeneszerző, Walter Gyula, a másik szö- vegiró, legfelől a két jazz-harmónikás és Jenei János. 

.... 

A magyar szintársulat rendkivül 
ző pompás uj darabját: a Sze- 
nk a szerzőket és szereplőket áb- 

Fülöp Sándor, Csóka József. Álló 

ási gépek sodorják össze és foglal- 
vastagságu kábeleket, melyeket a tengerentuüli beszelgetések lehetővé tételére raknak le. 

evratöeneekes 

Condrad Henlein az érchegység néme- 
tei között. Henlein fia, a csehszlovákiai 
szudéta-németek vezére látogatást tett 
az érchesvségben lakó németség között. megalapitója.
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Egészségügyi kongresszus városunkban. A napokban egészségügyi kongresszus zajlott le városunkban, amelyen
 több neves orvos vett 

részt. Képünk a kongresszus résztvevőit ábrázolja. Felső sor, balról jobbra: dr. Puia, dár. Mann, dr. Paunescu, dra. Popa, dr. Comsa, dr. 

Dumitrascu, dr. Muresan, dr. Perciun Alsó sor: Ing. Ghemnman, dr. Zolog, prof. J. Moldovan, dr, Turcu, dr. Comsia, dr. Facaoaru és dr 

Prodan városi Főorvos. 

Megszámolják a párisi világkiállitás lá- 
togatóit. A világkiállitás kapuinál alig i 

látható készülékek számolják meg a lá- 
togatókat. 

A párisi világkiállitás. Gyönyörü felvétel a hatalmas kiterjedésü párisi világ- e 

kiállitás területéről. 

Moga Aurel Kolozsvár város főjegyző- 

je, aki 30 éves buzgó és példás szolgá- 

lat után nyugalomba vonul. Uri modo- 

rával és a hivatali keretek föle emel- 

Codreanu Cornel, az ismertnevü románfestőmüvész nagysikerü kiállitást ren- kedő előzékenységével hosszu pályafu- 

dezett városunkban. Képünk a müvészt kiállitott szép festményei között mu- tása alatt sok barátot szerzett a kisebb- 

tatja be. ségek körében is. 


